



**Красноярка
Татьяна Вещикова –
победительница конкурсов
«Миссис Сибирь Int» и
«Миссис Россия – 2011».
Королева из Сибири!**

Читайте на
стр. 13



Вестник

Земли Сибирской

№2 (10) июль 2011

Газета о народах и для народа



Международный фестиваль этнической музыки «Саянское кольцо» – это масштабный летний праздник в самом сердце Сибири, ставший для многих тысяч людей неотъемлемой частью мировой культурной жизни.

Наряду с традиционными мероприятиями: восприятие обрядов, ночным этноджемом, мастер-классами, полюбившимся «Городом мастеров» – VIII Международный фестиваль этнической музыки пригласил гостей Шушенского много новинок. Программа трех фестивальных дней будет включать публичные лекции специалистов в области этнической культуры, в «Юрте сказителей», где исполнители традиционного эпоса из Хакасии, Тывы, Алтая раскроют новые грани этнокультуры – не

предназначенные для открытых площадок и поэтому мало знакомые массовому зрителю. Арт-проекты актуального искусства, которые органично вписываются в пространство фестиваля, докажут удивительную близость исконной культуры современному человеку.

Еще одной доброй традицией фестиваля стали ежедневные мастер-классы по народным оздоровительным практикам, гармонично сочетающим культуру тела и совершенствование духа.



струменты, берестяной туес и бисерные украшения – произведения традиционного декоративно-прикладного искусства, созданные талантливыми людьми.

Фестиваль 2011 года станет своеобразным итогом семилетней работы, соединив в себе все лучшие традиции, уникальные находки и качественный сервис сибирского этноприазника,

– отметил Геннадий Рукша на пресс-конференции, посвященной старту фестиваля, – зрители и музыканты смогут оценить все сокровища «Саянского кольца» и значение пути, пройденного вместе.

Геннадий Каледа



Фоторепортаж с Саянского кольца смотри на www.kaleda.ru

Стражники Города мастеров

«Саянское кольцо» – масштабный праздник в сердце Сибири

В поселке Шушенское Красноярского края с 8 по 10 июля пройдет VIII Международный фестиваль этнической музыки «Саянское кольцо», в котором примут участие почетные гости – звезды world music из США, Австрии, Германии, Украины, а также ведущие российские этноисполнители.

Для тех, кто хочет забрать домой частичку «Саянского кольца», около 200 умельцев со всей России и из зарубежных стран привезут в Шушенское разнообразные эко- и этнотовары – лучшие образцы своего мастерства. Здесь можно приобрести лоскутное одеяло и этноэтнические музыкальные ин-



Северный колорит фестиваля

На VIII Международном фестивале этнической музыки «Саянское кольцо» в качестве гостей выступят фольклорные коллективы, представляющие традиционную культуру коренных народов севера Красноярского края.

Зрители VIII Международного фестиваля смогут оценить выступления представителей фольклорных

коллективов «Харп», «Синюко» (Таймырский район) и «Тогокон» (Эвенкийский район). Эти ансамбли уникальны в своем роде: их многолетняя творческая работа направлена на сохранение и развитие традиционной культуры коренных народов Красноярского края во всем ее разнообразии. Коллективы исполняют как устный фольклор эвенков и ненцев (песни, сказки, поговорки), так и народные

танцы, игры, обряды, театрализованные постановки по мотивам мифов и легенд. Одной из основных для ансамблей является деятельность по сбору национального фольклора у его носителей. Участники коллективов не только находят уникальный культурный материал, путешествуя по тундре, но и дают многочисленные выступления для оленеводческих и рыбацких бригад.

На VIII Международном фести-

культуры традиций. 2011 год подарит еще больше новых впечатлений. На площадках Шушенского выступают исполнители, чье творчество уже давно полюбилось зрителям фестиваля «Саянское кольцо». Их музыка – источник энергии народов мира, мастерский сплав истории и современности, сочетание высочайшего профессионализма и неподдельной искренности. Выступления почетных гостей на фестивале, ко-

- * Саинхо Намчылак (Австрия – Франция)
- * Nina Nastasja (США)
- * Группа «Гайдамаки» (Украина)
- * Проект «Las Balkanieras» (Сербия, Хорватия, Россия, Германия)
- * Группа «Африканда» (участники из Чада, Сенегала, Конго, Мадагаскара, Ганы, Кот-д'Ивуара, Камеруна, Гвинеи, России, Украины)
- * Сергей Старостин и группа

«Этносфера» (Россия)

- * Группа «Хуун хуур ту» (Республика Тыва)
- * Группа «Ят-ха» (Республика Тыва)
- * Группа «Айархаан» (Республика Саха)
- * Группа «Алтай Кай» (Республика Алтай)
- * Группа «Алаш» (Республика Тыва)

Дополнительная информация:
www.festmir.ru

Звездные гости VIII Международного фестиваля этнической музыки «Саянское кольцо»

Каждый год Международный фестиваль этнической музыки «Саянское кольцо» принимает почетных гостей – звезд world music из разных стран. Посетителям предоставляется возможность оценить мастерство и талант всемирно известных музыкантов, черпающих вдохновение из многоцветного потока национальных

каждый год Международный фестиваль этнической музыки «Саянское кольцо» принимает почетных гостей – звезд world music из разных стран. Посетителям предоставляется возможность оценить мастерство и талант всемирно известных музыкантов, черпающих вдохновение из многоцветного потока национальных



ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ ОТ ТЫСЯЧИ АРТИСТОВ

Грандиозным гала-концертом завершился Всероссийский фестиваль национальных культур «Я люблю тебя, Россия!». За три фестивальных дня более 1000 артистов из Красноярского края и 8 регионов Сибирского федерального округа выступили на сценических площадках столицы края и в городах Назарово и Шарыпово.

Фестиваль состоялся при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, учредитель – министерство культуры Красноярского края, организатор – Государственный центр народного творчества Красноярского края. В этом году фестиваль прошел уже в шестой раз. Его открытие костюмированным шествием как воплощение идеи гражданского единства многонационального государства стало доброй традицией в День независимости России и рождения Красноярска – 12 июня. На улицах города жители приветствовали участников фестиваля: 60 хореографических, вокальных

и инструментальных коллективов из Томской, Новосибирской, Иркутской, Читинской областей, республик Бурятия и Хакасия, Красноярского и Алтайского краев. Большой праздничный концерт на площади перед Культурно-историческим музейным комплексом познакомил артистов друг с другом и Красноярском. 13 июня фестиваль открылся в Назарово – культурную столицу Красноярского края 2011 года, и Шарыпово – город, имеющий долгую славную историю дружной жизни разных народов. Зрители радушно принимали праздничные программы, выставки-ярмарки и угощения национальных подво-

рий. 14 июня на торжественном открытии и гала-концерте фестиваля в красноярском Дворце Труда и Социализма гости из Сибирского федерального округа и творческие коллективы национальных обществ и диаспор столицы края: хакасы, украинцы, буряты, русские, чуваша, армяне, поляки, белорусы – выступили на одной сцене. Это еще раз доказало, что творчество, дружба и взаимоуважение людей разных национальностей и культур сегодня ценны как никогда и фестиваль «Я люблю тебя, Россия!» ждут новые открытия.

Анастасия Антипина



Ансамбль Армения

Сергей Сетов: «Фестиваль дарит назаровцам положительные эмоции и несет заряд любви и энергии!»

Даже погода в этот день была праздничной: голубое небо и жаркое солнце, поэтому особенно плотно зрители, пришедшие к сцене на площадь, облюбовали фонтан. После парада делегаций для открытия фестиваля на сцену поднялись глава города Сергей Сетов и начальник отдела культурно-досуговой деятельности микрорайона Олеса Машенских.



Глава города и его заместители, ну чем не красные девицы и добры молодцы!

Олеса Николаевна зачитала собравшимся приветствие ми-

нистра культуры края Геннадия Рукши с пожеланием удачного старта фестивалю, с возможностью через призму культуры увидеть свой город-юбилар поновому и словами благодарности организаторам: администрации Назарово, отделу культуры, ГЦНТ и всем участникам культурного события. – Мы наблюдаем рост коллективов, расширяется география фестиваля, – отметила она. – Такой творческий обмен культурными традициями свидетельствует об укреплении толерантной среды в такой многонациональной стране, как Россия.

В своем комментарии для «Вестника ЗС» Сергей Сетов отметил, что, по оценке жителей, фестиваль проходит на хорошем эмоциональном уровне, исключительно положительные отзывы о городе и о подготовленности фестиваля звучат от участников. «На мой взгляд, – сказал Сергей Александрович, – происходит не просто общение, а обмен творческим опытом. У местных коллективов зарождаются культурные связи с другими регионами, ведь потом и они выезжают с ответными визитами. Такое солидарное взаимодействие коллективов повышает их мастерство, востребованность в обществе. Здесь все в нарядных народных костюмах, чтобы поддержать и свое настроение, и гостей. Чтобы не было никаких барьеров в нашем общении, руководство городской администрации облачило в

русские народные наряды, и это действительно способствует доверительному общению с гостями. Мы с ними на одной волне. У меня, к слову, семья интернациональная. Супруга из татарской диаспоры, я с ней бываю на их праздниках. Считаю, что Россия – единое государство, у нас единые цели и задачи, а уж культурный багаж тем более. В Назарово никогда не возникало никаких национальных конфликтов, у нас единое пространство, в котором обеспечена стабильность и дружественное настроение жителей города».

Дух захватывает от национального колорита ансамблей!



Елена Шумских, руководитель хореографической студии «Ералаш» из Новосибирской области: «И мне, и детям очень по-

нравился фестиваль: и как всё организовано на площадке, и по подбору коллективов. У каждого ансамбля свой национальный колорит, смотришь и не устаешь – захватывает. В прошлом году мы стали лауреатами подобного фестиваля национальных культур «Синяя птица» в Горном Алтае, так что есть с чем сравнить. Я привезла сюда среднюю и старшую группы, они с удовольствием смотрят концерт. Мы специализируемся на русском танце, у нас есть большая программа с особенностями танца в разных областях – Орловской, Брянской, областей Урала... Не сомневаюсь, что наш творческий багаж пополнится особенностями танца енисейских сибиря-

Участники концертной программы из Назарово и области.

Народный духовой оркестр (открытие программы), рук. А. Грустнев; народный хор русской песни «Надежда», рук. Е. Михайлова; вокальный ансамбль «Розан», рук. В. Петров; солистки – А. Румянцева, И. Килина, А. Ермоленко; вокальные группы образцово-студий «Золотой ключик» – «Феечки» и «Кляксы», рук. Е. Румянцева; вокальная группа «Любава», рук. О. Шкубуров; вокальный ансамбль «Славяне», рук. О. Федоров; ансамбль казачьей песни «Звонница», рук. Н. Лапотенко; ансамбль песни «Отрада», рук. Л. Ржанага; народный коллектив «Энергетик», рук. Н. Гурулев.



Хакасский ансамбль с письмами дружбы

Китай укрепляет партнерские отношения с Сибирью

Нынешней весной Новосибирск с деловым визитом посетила делегация из Китайской Народной Республики. Возглавил группу секретарь горкома КПК г. Хэйхэ господин Лю Ган. Всего в состав делегации вошло 16 человек, среди которых советник мэра Хэйхэ, чиновники администрации города, руководители крупных компаний провинции Хэйлунцзян и журналисты. Во время поездки делегация встретилась с принимающими делегацию представителями Новосибирска и области и провела переговоры по дальнейшему взаимодействию. Принимали делегацию представители МООПС «Сибирь без границ».

Первым пунктом в программе делегации стало посещение ЗАО «Центр Ритм», представляющего собой частный технологический парк. Такой тип предприятий существует и в Китае, так что члены делегации провели несколько часов в оживленной беседе с директором технопарка Владимиром Катешовым. В ходе этой встречи стороны также нашли точки для дальнейшего взаимодействия.

Затем мэр Бердска Илья Потанин принял гостей на деловом обеде, организованном бердскими членами МООПС «Сибирь без границ». Далее гости последовали в выставочный комплекс Сибирского отделения Российской академии наук, где осмотрели экспозицию и понакомились с передовыми достижениями науки Сибири.

На следующий день китайская делегация осмотрела достопримечательности Новосибирска, а после экскурсионной отбыла в Красноярск, где их, для дальнейших переговоров, ожидали представители администрации города. На этом их визит в Россию не закончился: по словам господина Лю Гана, в их планы входит посетить и другие крупные города Сибири, чтобы ближе узнать русских коллег и укрепить сложившиеся связи. Принимающие делега-

цию президент МООПС «Сибирь без границ» Валерий Маланин, руководитель Новосибирского отделения Петр Карасев получили приглашение посетить Хэйхэ с ответным визитом.

Как отметил г-н Лю Ган, взаимодействие между Сибирью и провинцией Хэйлунцзян может иметь большие перспективы. Сторонам есть над чем поработать вместе, интерес предпринимателей Сибири и Китая взаимен и многообещающ. В связи с этим гость выразил надежду на дальнейшее сотрудничество и взаимодействие.



Строитель Кировского района

В центре Кировского района стремительно растет новый и, пожалуй, крупнейший объект: торгово-развлекательный комплекс «Мави» общей площадью 24 тыс. кв. метров. В это современное здание переместится давно уже морально устаревший уличный рынок с контейнерами. Услугами рынка на ул. Щорса в Первомайском поселке 14 лет пользуются местные жите-

ли, привыкли к нему, но в XXI веке ни им, ни продавцам не хотелось бы стоять под дождем или мерзнуть у прилавка зимой. Проект вместительного, удобного торгового комплекса с подземной парковкой, кафе, кинотеатром, детскими зонами был разработан несколько лет назад, но долго длился процесс переноса бензоколонки и других раз-

ные вопросы были улажены, пришла пора приступить к строительной части, заказчик выбрал подрядчиком фирму под руководством опытного Варужана Бояхчяна. Если на стройплощадке или заседании штаба Варужан серьезный и даже немногословный руководитель, то в компании друзей, на отдыхе он весельчак и балагур, душа компании, а дома – заботливый отец.



Варужан с внучкой

свой солидный вклад. А еще привез с родины крестовый камень в честь погибших при землетрясении в Спитаке. – Когда подъезжаю на поезде к Красноярску или иду по вокзалу, невольно возникает чувство гордости, потому что здесь есть частичка моего труда, – негромко, но с чувством собственного достоинства говорит Варужан. – Красноярск – город, который я строю, и он давно стал для меня второй родиной. Комплекс «Мави» – это не просто огромная стройплощадка, а важный социальный объект в центре Кировского района, в котором давно нуждаются кировчане.

В этом городе выросли и окончили школу мои дети. Дочь Нарина поступила в медицинскую академию, сын Георгий – студент 4-го курса юридического факультета университета в Санкт-Петербурге. А младшая дочь Карина учится на экономиста в агроуниверситете... Представляете – скоро в пятый раз стану дедом! Так что дети у меня молодцы. Все пары армянские, но они сами себе выбрали свои половинки, браки могли быть любыми, в этом ни дочь, ни сыны не ограничивали. Стараясь не отрываться от корней и бывать на мероприятиях, которые проводит местная национально-культурная авто-

номия. В багаже фирмы «Арена», которой руководит Варужан, более 200 объектов, построенных в городе и крае. А с недавних пор он не только строитель, но и производитель. Открыл производство по выпуску бетонных блоков, брусчатки, а также гвоздей, саморезов и другой нужной на стройке продукции. В стадии запуска цех по изготовлению пластиковых окон и... швейный.

Конечно, забот у Бояхчяна, как у руководителя, хватает, но он всегда находит время для семьи. Любит, когда вместе собираются жена, невестка, дочери с мужьями и готовят дому. Листья винограда на рынке и мясо он выбирает сам. В домашнем кругу в семье говорят и поют на армянском.

– Внучат, конечно же, люблю, люблю о них поиграть, а взрослые, хоть и выросли, для меня все равно дети, впрочем, меня слушают, они выросли на уважении к старшим. Если что не так, бывает достаточно посмотреть, им с одного взгляда все понятно. Что, как не мнение коллег, поможет дополнить портрет армянина, ставшего сибиряком, строящим город, который он считает своей второй родиной? Вот что поведали о Бояхчяне его коллеги. Валерий Шевченко, глав-

ный инженер: «Из его личных качеств могу отметить целеустремленность, нетерпимость к бракоделам. Он из породы людей, которые в любом случае выполнят поставленную задачу. Если работник провинился, он может наказать, а если человек отлично трудится, он сам заметит и поощрит, потому что ценит профессионализм и обязательность».

Нина Старикова, начальник ПТО: «Ему не надо что-то долго объяснять, он понимает людей с полуслова, что называется. Сам четко ставит задачи, а мы вникаем. У нас гармоничная команда, поскольку в ней люди, которые его понимают. Я с ним работаю шесть лет и не слышала, чтобы он ругался или унижал кого-то. Внимательно выслушает и доходчиво



Варужан - муж, отец, дедушка

объяснит. Он человек верующий, у него крепкая, дружная семья. Веселый он – этого не отнимешь».

Валентин Кравцов, ведущий прораб: «Я 20 лет в отрасли работаю, с ним около года. Не раз сталкивался с тем, что руководитель той или иной фирмы не до конца понимает, что он делает. Варужана Георгиевича отличает его профессионализм. Он знает, что делает. Плюс ко всему он добился, сплотил коллектив так, что мы как одна семья, где помогут и поддержат. Он не ставит нерешаемых задач, так как понимает, что мы делаем. Его можно сравнить с армейским батей. Очень приятно работать с профессионалом!»

Построим храм вместе



нашей души. Храм – это место духовного и нравственного очищения, воспитания любви и благочестия. Строительство храма завершается, и начинается его оформление и роспись.

Испокон веков в нашем Отечестве воздвижение храма было благим делом многих людей, всей общины, всего города. Поэтому каждый может внести свой солидный вклад в это святое дело.

Достоинейшим вкладом станет приобретение для храма икон – святых, к которым сможете вы, ваша семья и родные, пришедшие в храм люди обратиться за благословением и помощью.

Обращение устроителей храма ко всем православным Красноярского края с целью сбора средств на оформление и роспись храмового здания.

Вы можете внести пожертвование и установить в храме святое именуемое иконой – для этого нужно перечислить на счет храма необходимую сумму и указать, какая именно икона заказывается. Икона будет написана и установлена в храме, а в приходской книге благотворителей будет указана ваша фамилия и названа икона, написанная от имени вашего и вашей семьи, в память вашего рода, ради счастья детей и внуков.

– Говорить о дате сдачи храма в эксплуатацию пока рано, впереди еще большой объем работ, – поясняет настоятель храма протоиерей Иоанн Боев. – Я уверен, что совместно с горожанами и меценатами мы завершим строительство. Новый храм будет самым большим в городе. Высота здания достигает 56 метров. Вместимость храма – до тысячи прихожан. Вокруг будет зеленая зона. Тогда центр Кировского района станет еще красивее. На Рождественской площади появится сквер, где местные жители смогут гулять под золотыми куполами!

Подобрания информация по тел. 8(391)295-17-34. Реквизиты храма Рождества Христова: Получатель: приход храма Рождества Христова Красноярский филиал «Красноярская дирекция» ЗАО КБ «КЕДР» р./счет 40703810731000021021 БИК 040436819 Кор. счет 30101810100000000819 ИНН 2461111796 КПП 246101001

Правительство края ведет поиск нового инвестора для «Сибтяжмаша»

Правительство края рассмотрело реализацию ведомственной целевой программы «Развитие производства машин, оборудования, электрооборудования и транспортных средств на территории Красноярского края на период 2011-2013 годов».

Как сообщил министр промышленности и энергетики края Денис Пашков, машиностроительный комплекс региона представлен тремя видами деятельности: производство машин и оборудования, производство транспортных средств и оборудования, производство электро- и оптического оборудования. По сравнению с предыдущим годом в данных отраслях наблюдается тенденция к росту производства. За первые 4 месяца 2011 года объем отгруженной продукции увеличился на 18,2, 77, 18% соответственно аналогичному периоду прошлого года. На 53% вырос объем выпуска холодильников и морозильников ОАО «КЗХ «Вирюса». На ОАО «ДЗНВА» разработана и реализована бизнес-план по освоению производства новой продукции. Продолжается программа модернизации и технического перевооружения на ОАО «ЭВРЗ», ООО «ЛМЗ

«СКАД», ОАО «Красмаш». Обеспечение правительства края вызывает ситуация в ЗАО «Сибтяжмаш». Несмотря на то, что в 2009-2010 годах «Сибтяжмаш» получил самую большую в машиностроительном комплексе края господдержку – чуть менее 140 млн рублей, руководство предприятия не смогло вывести его из кризиса. У менеджмента завода отсутствует план развития, не сформирован пакет заказов, не выполняется соглашение о погашении долгов по заработной плате», – подчеркнул Денис Пашков. Сейчас ведутся переговоры с рядом инвесторов, заинтересованных в приобретении завода. Краевая прокуратура проводит на предприятии проверку целевого характера использования средств господдержки. Председатель правительства края поручил отраслевому министерству совместно с федеральными профсоюзами и агентством труда и занятости населения проработать вопросы занятости трудового коллектива до прихода нового инвестора, а также – обеспечения сохранности оборудования предприятия. «Собственник завода занял в отношении предприятия пассивную позицию, которая не может нас устроить», – отметил глава правительства края. – Сегодня наша задача – обеспечить сохранение завода и трудового коллектива». Елена Лейтнер



Любому человеку в голову приходят мысли о том, что его жизнь должна быть наполнена заботой о ребенке. Но бывает так, что здоровье женщины или мужчины в семье не позволяет иметь детей, или семья не сложилась, а быть мамой или папой все же хочется. Бывает, дети выросли, а запас родительской любви еще очень велик... В жизни случается разное, но в большинстве случаев возникает вопрос о приемном ребенке. О том, каким образом этот вопрос решается в Красноярском крае, кто и как помогает потенциальным замещающим родителям состояться, рассказала наша сегодняшняя собеседница – директор краевого Центра развития семейных форм воспитания Ольга АБРОСИМОВА.

— Ольга Борисовна, меняется ли каким-то образом с годами ситуация с семейным устройством в Красноярском крае?

— Меняется. Если в 2001 году в нашем крае было всего 4 приемные семьи, и специалисты, занимающиеся устройством детей, оставшихся без попечения родителей, были заинтересованы в любых гражданах, желающих принять ребенка на воспитание, то сегодня таких семей более 700 по всему краю. Изменилась численность кандидатов на роль замещающих родителей, их мотивы, потребности, география обращений и уровень подготовки. Следовательно, поменялись и подходы к работе.

Положительные перемены произошли как в общественном мнении по поводу самой проблемы сиротства, так и в среде потенциальных приемных родителей.

— Какие аспекты в работе Центра развития семейных форм воспитания в связи с этими изменениями можно считать приоритетными?

— Наша основная задача – передать в семьи российских граждан как можно большее число детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. И чем скорее это случится, тем меньший стресс ребенок испытает, любые перемены ему даются непросто, из всех возможных изменений в жизни ребенка, по-

Красноярские приемные семьи посетили с обзорной экскурсией аэродром Манский. Мероприятие было посвящено празднованию Международного дня семьи. Вместе с ними праздничный выходной на аэродром провели депутат Законодательного Собрания Красноярского края Юрий Швыткин и директор КГБУ «Центр развития семейных форм воспитания» Ольга АброSIMOVA.

Акция «Небо ждет» для замещающих семей города состоялась впервые. Эту экскурсию организаторы – Центр развития семейных форм воспитания и Красноярский авиационно-спортивный клуб – провели с целью ознакомления семей с условиями самоопределения детей в увлечении и профориентации, укрепления семей на основе совместного отдыха.

Поздравлениями и вручением сладких подарков праздничное мероприятие открыл депутат Законодательного Собрания Красноярского края Юрий ШВЫТКИН.

— От себя лично и от коллег – депутатов Законодательного Собрания Красноярского края – поздравляю вас с замечательным праздником: Международным днем семьи! То, что именно этот воскресный день се-

Сибирский национальный проект

Школа приемных родителей: опыт мудрого родительства

падение в семью, гораздо лучше, чем путь, который зачастую проходит сирота, через больницу в госучреждение.

В последние годы желающих стать приемными родителями, опекунами, усыновителями стало значительно больше, и это очень разные люди. Соответственно, мы меняли формы работы с ними. Для того чтобы такие семьи стали гармоничными, силами специалистов Центра и наших шести филиалов, расположенных в городах Ачинск, Богучаны, Канск, Лесосибирск, Минусинск и Шарыпово, регулярно проводятся групповая и индивидуальная работа, направленная на подготовку кандидатов в замещающих родителей: Школа приемных родителей.

Эту обучающую программу Центр реализует с 2002 года, и в процессе работы, с учетом вышеупомянутых изменений, она последовательно развивается. На сегодняшний день увеличено количество часов, отведенных на обучение, усилены психологическая, медицинская, юридическая части программы, введены новые разнообразные и интересные формы работы с будущими родителями.

— Как относятся к необходимости учиться кандидаты на роль приемных родителей? Ведь к рождению малыша, как правило, молодые родители как-то специально не готовятся, надеются на опыт и родительский инстинкт...

— К счастью, сегодня отмечается положительная тенденция к тому, что все большее количество потенциальных замещающих родителей осознают практическую пользу специальной подготовки к новому статусу. На мой взгляд, посещение кандидатами Школы приемных родителей – непременно условие благополучия будущей семьи, так как это и в интересах родителей, и в интересах ребенка.

— Насколько часто проходит занятия в Школе приемных родителей и с какими результатами ее обычно покидают выпускники?

— Школа приемных родителей ежедневно открывает свои двери для семей, выразивших желание стать замещающими, в семи крупных населенных пунктах Красноярского края, где есть наши филиалы. Обучение осуществляется бесплатно, но в группу рекомендуется записываться предварительно и после прохождения первичного интервью. Посещают курсы кандидаты в усыновители и приемные родители, а также опекуны, которые воспитывают кровных родственников, к примеру – внуков. Для этих двух категорий программа подготовки проводится отдельно.

Все замещающие родители на протяжении как периода адаптации, так и последующей жизни приемного или опекаемого ребенка в семье нуждаются в сопровождении со стороны квалифицированных специалистов. Причем это не только мнение наших специалистов, это доказывают и отзывы, которые нам оставляют по окончании обучения сами кандидаты.

Если говорить о конкретных результатах, то следует отметить, что успешно справляются с испытаниями и получают сертификат о прохождении Программы подготовки с индивидуальными рекомендациями в среднем 25-26 кандидатов из 30, входящих в группу. Примерно 4-5 кандидатов отказываются от своего решения благодаря программе. Говору «благодаря», потому что такие ре-

зультаты не менее важны, чем когда люди утверждаются. Это очень хорошо, что часть кандидатов вовремя понимают, что такой серьезный поступок им не под силу. Без такой подготовки люди не всегда сами способны понять, что ребенок не игрушка, не котенок и не вещь, от которой можно отдохнуть или при желании вернуть. Родительский труд – это работа в режиме нон-стоп на долгие годы, поэтому Школа приемных родителей – реальная необходимость.

— Расскажите коротко о ключевых моментах работы Школы приемных родителей?

— Программа подготовки кандидатов в замещающие родители включает в себя лекции, психологические тренинги, деловые игры и живое общение со специалистами: медиками, психологами, юристами. Очень важным моментом в процессе обучения являются встречи с уже состоявшимися принимающими семьями, которые могут рассказать о радостях и трудностях, встретившихся им на пути, с учетом собственных практических навыков. Такой опыт, на наш взгляд, особенно ценен для кандидатов.

По окончании обучения мы стараемся не терять контакт с кандидатами, успешно прошедшими программу, а именно – приглашаем посетить цикл занятий для замещающих семей «Родительская гостиная», семейные клубы в Красноярске и районах края, при необходимости оказываем психологическую поддержку и юридическую помощь.

Надо отметить, что очень многие в дальнейшем сами приходят в Центр с уже появившимися в семье детьми, задают волнующие вопросы, делятся радостью и становятся заручиться поддержкой, люди даже просят наших психологов стать их семейными консультантами. Все это не может не радовать, ведь видя, как семья, принимающая ребенка, оказывается включенной в единое пространство единомышленников, где приемные семьи могут получать поддержку как друг от друга, так и от специалистов Центра, мы понимаем, что тем самым усиливаем их защищенность.

— Семья – ключевое понятие благополучия любого нормального общества. Вы работаете с семьями уже почти десять лет...

— Семья – это основа основ. Принимая ребенка-сироту в свою семью, большинство взрослых становятся по-настоящему счастливыми. Кроме того, часто случается так, что после усыновления у бездетных по медицинским показателям пар рождаются кровные дети. Как это чудо объяснить научно, я не знаю, но мне кажется, людям, открывающим свое сердце сиротам и на опыте воспитания этих детей словно пробуждающим свой родительский потенциал, Господь дает кровного ребенка в награду за их старания. Спасибо тем взрослым, которые неравнодушны к этой проблеме. Счастья и благополучия вам и вашим детям! А всех, кто еще только задумывается о принятии малыша в семью, я приглашаю посетить занятия в Школе приемных родителей.

Звоните нам по телефонам: 252-33-94, 258-15-33 или приходите в Центр развития семейных форм воспитания по адресу:

г. Красноярск, ул. П. Коммуны, 33.

Ольга Карлова: «Сохранение института семьи – важная задача общества»

Заместитель губернатора края – заместитель председателя правительства края Ольга Карлова провела в Дивногорске выездное заседание комиссии по вопросам демографии, семьи и детства. Представители профильных министерств края, специалисты органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов совместно с педагогами и родителями обсудили вопросы организации семейных форм досуга, пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта.

Как отметила председатель комиссии Ольга Карлова, сохранение института семьи – важная задача общества. Значительную роль в этом вопросе играет развитие совместных форм досуга детей и взрослых, создание семейных клубов. Их основные задачи: объединение семей, психологическая и моральная поддержка, профилактика асоциальных явлений. «У нас в Красноярском крае 388 тысяч семей, из них в социально опасном положении 3800. Это означает, что внутри таких семей конфликт и, возможно, безразличие. Проблема сохранения семьи сегодня стоит в центре внимания. Это обозначено в послании президента России. И мы понимаем задачу: семья необходимо укреплять и сохранять», – сказала Ольга Карлова.

Для детального изучения этой темы члены комиссии побывали в Дивногорске, где активно развивается семейное движение. Они посетили школу-гимназию № 10, на базе которой работают 15 из 37 семейных клубов Дивногорска, а также Дом детского творчества и комплексный центр социального обслуживания. В этих учреждениях дети вместе с родителями посещают занятия по робототехнике, авиа- и судомоделированию, занимаются в оздоровительном центре. «Для того чтобы не было проблем с детьми-сиротами и семьями в социально опасном положении, должны быть такие площадки. Здесь и родители, и дети вместе трудятся, вместе отдыхают и занимаются хобби. Это особенно важно в подростковом периоде. Сегодня очевидно, что невозможно с детьми заниматься отдельно от родителей», – считает Ольга Карлова.

В ходе совещания большое внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни и спорту. Главам городов и районов комиссия рекомендовала определить четкую систему проведения на своей территории спортивных соревнований среди семей и детей, организовать участие детей и родителей в спортивных соревнованиях краевого уровня.

Также было отмечено, что в Сосновоборске, Березовском и Емельяновском районах не хватает спортивных клубов, где родители могли бы заниматься вместе с детьми. Перед главами этих территорий поставлена задача решить эту проблему, тогда уже в следующем году муниципалитеты смогут принять участие в долгосрочной целевой программе «От массовости к мастерству», в рамках которой выделяется финансирование на строительство и развитие спортивных объектов.

Председатель комиссии предложила создать координационные советы при администрациях муниципальных образований для взаимодействия с общественными объединениями и формирования в семьях с детьми здорового образа жизни.

Светлана Качаева



Кстати, формат мероприятия – коллективный выезд на экскурсию – выбран неслучайно, ведь совместный семейный отдых дает возможность приемным семьям сплотиться, обменяться успешным опытом воспитания детей, а также бесплатно получить квалифицированную помощь психологов, социологов и юристов нашего Центра – учреждения, специализирующегося на семейном жизнеустройстве детей-сирот и сопровождении их в принимающих семьях.

Духовная жизнь

Вставали храмы на холмах, и Русь из пепла восставала.

И вязью на колоколах

В веках потомкам завещала:

«Русь святая, храни

веру православную!».

«Дорога к Храму» – так называется культурно-просветительский благотворительный проект, который стартовал в Красноярске 31 марта 2011 года по благословению его высокопреосвященства архиепископа Красноярского и Енисейского Антония.

Зал Красноярского краевого театра кукол был полон. С приветственным словом к воспитателям и детям, оставшимся без попечения родителей, из детского дома «Росток», а также центра социальной помощи «Октябрьский» и Краевого социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних (всего на мероприятии присутствовало 67 детей) обратился священник Красноярской епархии отец Анатолий Обухов.

«Смысл концерта детей с удовольствием посмотрели спектакль «Терешка», который был подарком от Красноярского театра кукол. Главная идея спектакля, по мнению режиссера Юрия Уткина, – любовь к близким, простоты семейные ценности.

По окончании спектакля взрослых и детей пригласили посетить размещенную в холле театра передвижную художественную выставку «Царские портреты. Династия Романовых», написанную Константином Воиновым – заслуженным художником РФ. История нашего региона неразрывно связана с династией



Звони в Китай и время не считай!

Специальное предложение для национальных автономий края

Сотрудничество компании МТС с национально-культурными автономиями и диаспорами Красноярского края началось более двух лет назад. Сейчас благодаря специальному предложению более 3000 представителей таджикской, узбекской, киргизской, азербайджанской, армянской, чувашской, финской, эстонской и бурятской диаспор могут общаться между собой без ограничений по очень доступной цене.

Недавно компания разработала предложение и для китайской диаспоры, которое по праву можно назвать самым доступным на рынке. Ее представители могут общаться между собой бесплатно за ежедневную абонентскую плату в день 1,33 рубля, а также совершать звонки в Китай, стоимость которых составляет 1 рубль, ежедневная абонентская плата за эту услугу – 2,5 рубля.

Впервые с новой инициативой компания мы обратились со страниц газеты «Вестник ЗС» в начале прошлого лета. Самым

ДОРОГА К ХРАМУ



писанной на стихи российской поэтессы Нины Карташевой. Также в авторской программе прозвучали духовные песни на стихи поэтов и учителей Красноярска: Татьяны Ким, Галины Черноусовой, Светланы Кравцовой.

После концерта дети с удовольствием посмотрели спектакль «Терешка», который был подарком от Красноярского театра кукол. Главная идея спектакля, по мнению режиссера Юрия Уткина, – любовь к близким, простоты семейные ценности.

По окончании спектакля взрослых и детей пригласили посетить размещенную в холле театра передвижную художественную выставку «Царские портреты. Династия Романовых», написанную Константином Воиновым – заслуженным художником РФ. История нашего региона неразрывно связана с династией

Романовых, именно первый царь из рода Романовых, Михаил Федорович, подписал указ об основании нашего города, а при императоре Александре Втором его высочайшим указом в 1861 году была учреждена Красноярская епархия.

К 150-летию юбилею епархии был приурочен пасхальный проект «Дорога к Храму». Проект по благословению архиепископа Антония совместно инициировал Красноярский краевой театр кукол под руководством Галины Приходовой и творческая мастерская Светланы Сибирской при поддержке Главного управления образования администрации города Красноярска во главе с Ниной Ивановой Жилинской. Этот проект в первую очередь ориентирован на детей из приютов, детских домов и школ.

После посещения выставки переполненных впечатлениями детей пригласили на благотворительный обед. На втором этаже театра благотворителем проекта «Дорога к Храму» Еленой Юговой были накрыты столы с угощениями. Батюшка прочитал молитву и благословил трапезу, по окончании которой детям из приютов были подарены песенные диски и литературно-музыкальные сборники духовно-лирических песен Светланой Сибирской.

Дети и воспитатели благодарили организаторов и благотворителей, выразив надежду, что подобные мероприятия в этих стенах станут доброй традицией.

первым откликнулся таджикский национально-культурный центр «Пайванд» (председатель Хайдар-али Алимов). Затем поэтапно к акции подключались узбекская, киргизская, азербайджанская, армянская, чувашская, финская, эстонская и бурятская диаспоры.

Хотелось бы особенно выделить активность таджикской, чувашской, эстонской и киргизской диаспор. Благодаря обретению новых друзей мы посетили многие национальные события, проходящие в ДТиС, такие как «Сайри Лола» (таджикский праздник), праздник Дыни (узбекский), 10-летие ансамбля танца «Армения», спортивные соревнования таджикской национальной диаспоры, Чувашский национальный праздник.

Ведутся переговоры с татарской автономией и диаспорами из Прибалтики. Не проявили особого желания воспользоваться льготным тарифом еврейская и белорусская диаспоры, хотя это предложение было бы прекрасным дополнением к социальному пакету их участников.

Мы надеемся на сотрудниче-

Официально

День единения

народов России и Беларуси

2 апреля исполнилось 15 лет с момента подписания Договора об образовании Сообщества России и Беларуси. Указами президентов Российской Федерации и Республики Беларусь этот день объявлен Днем единения народов России и Беларуси.

Региональные органы власти придадут особое значение развитию сотрудничества между Красноярским краем и Беларусью.

В ходе проведения в 2008 году в Красноярске Дней Республики Беларусь в Сибири между правительством Красноярского края и правительством Республики Беларусь подписано Соглашение «О торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве», в рамках которого ежегодно осуществляются поставки белорусской техники для нужд Красноярского края, создаются торговые, сервисные центры, проводятся мероприятия на уровне торгово-промышленных палат Красноярского края и Республики Беларусь, способствующие увеличению товарооборота.

Кроме того, крепнут культурные связи между жителями Красноярского края и Беларуси. В нашем регионе проживают более 18 тысяч белорусов. Красноярская местная национально-культурная автономия «Беларусь» способствует сохранению и развитию родного языка, национальной культуры и традиций республики.

В 2010 году председатель правительства Российской Феде-

рации В. В. Путин подписал распоряжение об открытии в Красноярске отделения посольства Республики Беларусь.

В честь 15-летия со Дня единения в Большом концертном зале Красноярской краевой филармонии был дан концерт Красноярского государственного академического ансамбля танца Сибири им. М. С. Годенко. Кроме того, в школах края состоялись уроки и классные часы, посвященные Дню единения народов России и Беларуси. А 23 апреля в БГЗ с успехом прошел концерт белорусского ансамбля «Песняры», организованный гастрольным агентством «Живой звук».

После выступления Василий Моргун, депутат ЗС края, отметил:

— Это эталонный коллектив со времен Советского Союза. Ансамбль, который одним из немногих сумел пронести свои национальные славянские элементы сквозь сито современности и сохранить популярность. И в то же время они очень универсальны – играют в разных жанрах. Мне они близки, полтора часа провел – как зачарованный!

Оксана Царева



Ансамбль «Песняры» и красноярские белорусы

Краеведение

Для чувашей Красноярского края стало традицией отмечать День чувашского языка – в день рождения великого учителя и просветителя Ивана Яковлевича Яковлева. Не стал исключением и нынешний год. Как и все прогрессивное человечество, красноярские соотечественники отпраздновали этой весной 163-ю годовщину со дня рождения выдающегося чувашского педагога и общественного деятеля И. Я. Яковлева (1848-1930), известного в нашей стране и за ее пределами как теоретик и практика двужычного образования в дореволюционной России. Он создал чувашский алфавит, разработал методику преподавания и изучения языков малых народов, открыл первую школу, ставшую центром воспитания чувашской интеллигенции.

На праздник приехали представители чувашей Канского, Назаровского, Казачинского, Емельяновского, Козульского районов, а также Дивногорска, Железногорска, Канска, Назарово и Сосновоборска. Собравшиеся встретили бурными аплодисментами гостя из Иркутской области.

Образовав с коллегами, президент Красноярской региональной чувашской национально-культурной автономии Геннадий Храмов, в частности, сказал: «...Сегодня в этом зале собрались истинные чувашки, стре-

День чувашского языка

машки быть хоть немного похожими на великого учителя и просветителя, кому не безразлична судьба чувашского народа, кому дорог наш язык. Я благодарю вас, что нашли время и пришли на праздник души».

Местная чувашская поэтесса Раиса Самойленко прочитала свои стихи о жизни и великих делах Ивана Яковлева. Каждый выступавший говорил о необходимости сохранения языка, выражал обоимость сокращением численности чувашей в Сибири. Но самую большую тревогу вызывает тот факт, что многие своим родным языком признают русский.

Праздник продолжился концертом красноярских народных чувашских ансамблей «е пл – Подснежник» и «Юман – Дубравушка». Своей виртуозной игрой порадовали друзей ансамбль русской народной музыки, коллектив из украинской диаспоры. Присутствующие подхватывали и чувашские, и русские песни, пел весь зал. Всем было интересно на этом празднике. Даже те, кто не знает чувашский язык, понимал сердцем мелодичный и музыкальный один из древнейших языков человечества. Еще долго звучала чувашская речь и песни во Дворце Труда и Согласия. Познакомившись на празднике, поговорив на родном языке, соотечественники не хотели расставаться...

Вестник «Земли-Сибирской»

Народной песни россыпь золотая!

В программе вошли лирические и плясовые, шуточные и хороводные песни из двухтомного издания «Золотые россыпи народной песни России», которое объединило под своей обложкой песенное наследие 55 регионов нашей страны. Автором идеи и руководителем издательского проекта выступил Владимир Михайлович Ковальчук, заслуженный работник культуры Российской Федерации, главный специалист Государственного центра народного творчества Красноярского края, более 30 лет возглавлявший это учреждение.

Аншлаг был не только в МКЗ, но и за кулисами. Многочисленные коллективы заняли все фойе Малого зала. От обилия людей в русских народных нарядах повисло ощущение, что оказался на сельском празднике. Причем не иначе как век назад.

Представим некоторые коллективы. У окна с видом на Енисей расположился хор из села Красный Маяк Канского района. Хор – долгожитель, существует более полувека. Сейчас коллективом руководит Александр Николаевич Орунов.

Два десятка лет исполняет русские и казачьи песни хор с ласковым названием «Реченька» из Емельяновского района (ДК Шуваевский). Руководитель Владимир Михайлович Дудинский говорит, что в репертуаре «море песен», а звучат они под баян.

Четыре десятка лет за «пеленами» у хора из села Селиваниха. В коллективе, руководит которым Вячеслав Зайшев, 23 певуны. Хор опекает управление культуры администрации Минусинского района.

40 лет поддерживается традиция народного пения в Большеулуйском хоре Канского района. Главный по хору Георгий Гончаров не без гордости отметил, что в репертуаре имеются и авторские произведения, а за золотые голоса хор неоднократно признавался победителем всероссийских конкурсов самодеятельных коллективов.

Самым молодым и по возрасту, и по составу участников на этом концерте стал студенческий хор Красноярского колледжа искусства, под управлением Ларисы Экард. Костяк его составляют учащиеся четвертого курса народно-хорового отделения. В обширном репертуаре, который обновляется каждые полгода, все жанровые разновидности: плясовые, обрядовые, фольклорные песни.

Хотя молодежи в хоровых

18 мая в Малом концертном зале Красноярской краевой филармонии состоялся праздник «Золотые россыпи народной песни». Участники концерта – лучшие отдельные и сводные хоры, ансамбли песни и танца из Богучанского, Бирилюевского, Емельяновского, Минусинского, Большеулуйского, Курагинского, Канского районов, а также из Красноярска, Лесосибирска, Сосновоборска и Железногорска, всего более полутысячи человек.



Финальную песню исполнили все коллективы

коллективах не так много, как хотелось бы, но она есть, значит, есть, кому передавать опыт и традиции. Этот факт отметил и министр культуры края Геннадий Рукша:



Танцуют студентами

Студенческий хор колледжа искусства

– Давно такого концерта не было! Надо признать, что много лет мы не видели и не слышали хоровой потенциал края вместе. Поэтому и изыскать собрать лучшие коллективы. Для меня большая радость видеть столько раз-

нообразных хоров. Не менее радостно, что немало молодежи, поющей народную песню. Замечательный коллектив нашего колледжа искусства, академии музыки и театра. Как же не ра-

доваться, что и традиции передаются, и слушатель есть. А благодаря изданию книги легче разнообразить репертуар, открывать для себя новые темы.

После поздравления коллег виновник торжества русского

духа Владимир Ковальчук поделился своим мнением о состоянии русской культуры и о состоянии работы над двухтомником: – Если быть откровенно честным, сбор материала проходил

долго и тяжело. Пришлось поработать с 55-ю субъектами РФ, частными коллекционерами, учеными в этой области. География – от Ростова и Астрахани до Улан-Удэ. На это ушло 4,5 года моей жизни. Сейчас самому тру-

но представить, как это все получилось. Тысяча десять песен в двух томах и огромное количество авторов.

– Что побудило взяться за сей нелегкий труд?

– Потому что мы – люди русские, и нас не свернешь с дороги. У нас всегда есть желание вернуться к корням. А это помогает еще и еще раз ощутить и понять себя: что мы сегодня?

– Приблизилась к ответу на вопрос о секрете русской песни?

– Кто-то очень просто сказал: «Песня – душа народа», «Забудь песню – забудь душу». Понимаете?! Это духовные корни российского народа.

В эфире радиостанций русской музыки вы не услышите, по телевидению не увидите. Исключения – «Золотое кольцо», Надежда Бабкина, да хор им. Пятницкого иногда в правительственном концерте промелькнет. У нас отняли наше начало! Пропанганда художественной культуры такова, что мы лишены возможности прикосновения к своим корням. И это в том числе явилось основной идеей книги. Есть маленькие сборники на отдельных территориях, но в целом Россия не знает русской песни. В Архангельске представить себе не могут, что поют в Астрахани, и так далее. Эти две книжки дают возможность ознакомиться с золотыми образцами народного искусства 55 субъектов огромной страны.

– Сколько получится томов, если собрать полную коллекцию золотых песен России?

– Полагаю, до десятка книг. Чтобы провести такую работу, нужна поддержка Министерства культуры России. А пока такой заинтересованности не прослеживается. Зато мы ездим на «Евровидение»! А что этот конкурс нам, русской культуре, дает, особенно те обязательные номера, которые надо исполнить на английском языке? Мы якобы погружаемся в мировую художественную культуру, со всеми народами. В принципе, это неплохо, если не уезжать этому столько эфирного времени, в то время как мы отрываемся от своих корней. Если потеряем национальную основу, то будет не нация, а народонаселение. Мы уже близки к этому. А изумительные песни, кровь и плоть русской души не могут пробиться к слушателю. Поэтому такие концерты – отдушина для истинных ценителей, желательна, чтобы они проводились чаще.

Геннадий Рукша Фото автора

Лето в Сибири – период активизации строительных и особенно реставрационных работ. Заместитель министра культуры Красноярского края Ольга Севастьянова курирует такое важное направление как «Деятельность миккульты края в области сохранения, использования и государственной охраны объектов культурного наследия в 2010-2011 годах». В рамках этой деятельности проходит много мероприятий. Одно из них – круглый стол по теме «Историко-культурное наследие Красноярского края: проблемы и пути их решения» – прошло в научной библиотеке и вызвало оживленную дискуссию среди специалистов, искусствоведов, архитекторов. В миккульте края прислуживаются как общественному мнению. А главному куратору часто приходится выезжать на объекты не только по Красноярску. Об итогах очередной поездки в Енисейск Ольга Николаевна поделилась с нашим корреспондентом.

– Сейчас в городе ведутся реставрационно-строительные работы на трех объектах культурного наследия федерального значения: Успенская церковь, Богоульенский собор, Спасский мужской монастырь. Непосредственно Спасскую церковь едали в прошлом году. Я

является кафедральным собором, там планируется богослужение патриарха всея Руси Кирилла. Его визит в Енисейск ожидается в сентябре. Это не просто важное событие, оно должно стать знакомым для старинного православного города. И мы с особой тщательностью следим за ходом реставрационных работ.



Ольга Севастьянова (слева) на Августовской ярмарке

бы хотела подчеркнуть, что реставрация там не делалась более 30 лет. Монастырь – это ансамбль из пяти зданий: собора, килейного корпуса, возвратной церкви, ограды...

Перед нами стоит задача полностью сдать этот объект к 15 августа. Основной объем работ произведен, так что строители должны уложиться в установленные сроки. Спасский мужской монастырь яв-

Ольга Севастьянова: Енисейск преобразится



ляется кафедральным собором, там планируется богослужение патриарха всея Руси Кирилла. Его визит в Енисейск ожидается в сентябре. Это не просто важное событие, оно должно стать знакомым для старинного православного города. И мы с особой тщательностью следим за ходом реставрационных работ.

Успенская церковь была отреставрирована в прошлом году, сейчас там ведутся работы по благоустройству территории и по ограде. Работы идут по графику, до первого сентября эта церковь должна быть сдана.

В Богоульенском соборе долгое время располагалась котельная, когда наконец-то её оттуда убрали, здание напоминало руины, мы традиции.

В рамках представленных блоков планируется распределение площадок («Церковная Лавка», «Сибирская аптека», «Сибирские промыслы» и многие другие), проведение активных игр, развлекательных мероприятий. Предполагается, что все действие начнется 6 августа, с 10.00 до 24.00, и завершится ставшим уже традиционным фейерверком. Открытие мероприятия ознаменуется началом действия православной площадки, в течение дня планируется организация работы детского сада выходного дня.

Изаюинкой ярмарки станут не только площадки, но и первый в истории этого мероприятия конкурс-фестиваль видеороликов и презентаций «Самбер» на тему сибирских традиций. Разработчики конкурса-фестиваля подчеркивают важнейшее требование к его участникам: видеоролик или презентация создается через призму представления сибирских традиций, поддерживаемых в собственном населенном пункте. Практически все структурные подразделения администрации города включены в процесс подготовки к праздничному событию.

Для участия в ярмарке приглашаются организации и индивидуальные предприниматели, мастера-ремесленники, учре-

ждения культуры и искусства, туристические фирмы Красноярского края и всего Сибирского федерального округа.

Для справки Ежегодно на ярмарке представляются: – продовольственные и промышленные товары; – изделия декоративно-прикладного искусства (живопись, графика, иконопись, художественная фотография, керамика, роспись, мозаика и витражи, художественная ковка, литье и чеканка, резьба по дереву, изделия из бересты, плетение из лозы, макраме, флористика, фито-дизайн, вышивка, рукоделие, батик, гобелены, украшения из самоцветов, бисероплетение, бижутерия, художественные изделия из меха и кожи, национальная одежда, багет и пр.); – сельскохозяйственная продукция, произведенная на собственных приусадебных участках, подворьях (продукция собственного производства); – продукция пчеловодства, в т.ч. мед; – церковные лавки.

Планируется также выступление профессиональных и самодеятельных творческих коллективов.

Дополнительная информация по тел. 8 (39195) 2-40-65. Людмила Маютина

– продукция пчеловодства, в т.ч. мед; – церковные лавки. Планируется также выступление профессиональных и самодеятельных творческих коллективов.

Дополнительная информация по тел. 8 (39195) 2-40-65. Людмила Маютина

– продукция пчеловодства, в т.ч. мед; – церковные лавки. Планируется также выступление профессиональных и самодеятельных творческих коллективов.

Дополнительная информация по тел. 8 (39195) 2-40-65. Людмила Маютина

– продукция пчеловодства, в т.ч. мед; – церковные лавки. Планируется также выступление профессиональных и самодеятельных творческих коллективов.

Дополнительная информация по тел. 8 (39195) 2-40-65. Людмила Маютина

Игорь Антипов: «Город готовится к Августовской ярмарке»



Енисейск живет в ожидании нескольких, можно сказать, глобальных событий: возродившаяся и уже ставшая традиционной и любимой людьми Августовская ярмарка и предполагаемый приезд в город, откуда пошел весь наш край и православие в Сибирь, патриарха Всея Руси Кирилла. Как готовится город к столь значимым событиям? Стого вопроса я и начал интервью с главой города Игорем Антиповым.

– Готовимся усиленно. Председатель правительства края Эдхам Акбулатов так обозначил задачу: подготовка к возможному визиту патриарха станет отправной точкой в ходе предстоящего 400-летия Енисейска. В правительстве края состоялось несколько рабочих совещаний с участием руководителей министерств культуры, финансов, транспорта, ЖКХ, где были обозначены приоритеты по достойной встрече патриарха у нас, а также в Лесосибирске и Красноярске. Точная дата визита еще согласовывается, поэтому официально пока не объявлена, ориентировочно – середина сентября.

Проведено несколько общегородских субботников, на уборку улиц выхолили учебные учреждения, коллективы предприятий. Продолжаем заниматься озеленением города. В прошлом году высадили около 800 саженцев, не менее кустарников и деревьев посадили и нынче.

– Как прошел зимний отопительный сезон, ведь в городе большая процент изношенных сетей? – У меня эта тема притча во языцех. Как дела? Стабильно-напряженные или напряженно-стабильные. Кому как нравится. В общем, пережили. Коммунальщики на совесть отработали зиму, справились с некоторыми нештатными ситуациями. В министерстве ЖКХ края понимают и помогают решить проблему по ЖКХ в городе. Выделяются определенные средства. Надеемся, что со следующего года в этой области городского хозяйства произойдут перемены в лучшую сторону. Победительницей регионального конкурса «Миссис Сибирь Интернациональная – 2010» была наша землячка, работница сферы культуры. В этом году на «Миссис Сибирь» не только себя, но и родной город в своей видеовизитке представила Илона Галактионова, наша казачка, психолог. В группе ее поддержки были представители администрации и депутатского корпуса. Так что Енисейск может гордиться не только старинными знаниями, но и прекрасными, творческими, идущими в ногу со временем женщинами, которые и являются душой города.

– Какое участие в конкурсе «Миссис Енисейск», что позволяет открыть им в себе новый потенциал. Победительницей регионального конкурса «Миссис Сибирь Интернациональная – 2010» была наша землячка, работница сферы культуры. В этом году на «Миссис Сибирь» не только себя, но и родной город в своей видеовизитке представила Илона Галактионова, наша казачка, психолог. В группе ее поддержки были представители администрации и депутатского корпуса. Так что Енисейск может гордиться не только старинными знаниями, но и прекрасными, творческими, идущими в ногу со временем женщинами, которые и являются душой города.

– Какое участие в конкурсе «Миссис Енисейск», что позволяет открыть им в себе новый потенциал. Победительницей регионального конкурса «Миссис Сибирь Интернациональная – 2010» была наша землячка, работница сферы культуры. В этом году на «Миссис Сибирь» не только себя, но и родной город в своей видеовизитке представила Илона Галактионова, наша казачка, психолог. В группе ее поддержки были представители администрации и депутатского корпуса. Так что Енисейск может гордиться не только старинными знаниями, но и прекрасными, творческими, идущими в ногу со временем женщинами, которые и являются душой города.

– Какое участие в конкурсе «Миссис Енисейск», что позволяет открыть им в себе новый потенциал. Победительницей регионального конкурса «Миссис Сибирь Интернациональная – 2010» была наша землячка, работница сферы культуры. В этом году на «Миссис Сибирь» не только себя, но и родной город в своей видеовизитке представила Илона Галактионова, наша казачка, психолог. В группе ее поддержки были представители администрации и депутатского корпуса. Так что Енисейск может гордиться не только старинными знаниями, но и прекрасными, творческими, идущими в ногу со временем женщинами, которые и являются душой города.



Енисейские красавицы

Геннадий Рукша Фото автора



Владимир Ковальчук



Хор села Красный Маяк Канского района



На сцене Сергей Савкин, руководитель ансамбля «Метелица»



«Реченька», хор из Емельяновского района

Услуги ЖКХ в странах Содружества

Эксперты «РИА-Аналитика» провели анализ данных Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств по индексам цен и тарифов на отдельные виды жилищно-коммунальных услуг в странах СНГ в I квартале 2011 года.

Как свидетельствуют полученные результаты, Россия по итогам I квартала вошла в первую тройку стран с самыми высокими темпами роста цен и тарифов на ЖКУ.

Наибольший рост тарифов на жилищные услуги в начале 2011 года наблюдался на

Украине (+10,8% к декабрю 2010 года), Россия по этому показателю занимает второе место (+7,9%), на третьем месте Беларусь (+4,4%). В отсутствие данных по Украине и Беларуси Россия при этом занимает первое место по росту стоимости коммунальных услуг (+11,6%). На втором месте по коммунальным услугам Молдова (+8,3).

В целом по суммарным показателям стоимости услуг ЖКХ Россия уверенно входит в тройку лидеров, вероятно, разделяя призовые позиции с Украиной и Беларусью. Примечательно, что в I квар-

тале 2011 года среди наших соседей нашлись страны, где тарифы в ЖКХ даже снизились. Так, жилищные услуги подешевели на 0,1% в Азербайджане, коммунальные услуги стали меньше в Кыргызстане (на 0,2%).

Электроэнергия в I квартале дорожала сильнее всего в Беларуси (+12%), водоснабжение – в Азербайджане (+53,3%), отопление – в Молдове (+27%), горячее водоснабжение – на Украине (+12,6%).

РИА «Новости»

Фонд содействия реформированию ЖКХ возобновил финансирование Красноярского края

Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального комплекса возобновил предоставление финансовой поддержки Красноярскому краю. Это решение правление Фонда приняло 6 мая. Приостановление финансирования было обусловлено рядом замечаний к реализации в прошлом году программы по переселению граждан из аварийного жилья в Шарыпово. На данный момент выявленные замечания устранены.

В текущем году в крае из аварийного жилья планируется переселить более 2350 человек. На эти цели предусмотрено 679,6 млн рублей за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, 709,9 млн рублей – из средств краевого бюджета, 10,6 млн рублей – доля финансирования местных бюджетов. Программа реализуется на территории 18 муниципальных образований края.

Напомним, совместная с Фондом содействия реформированию ЖКХ программа по переселению граждан из аварийного жилья действует в крае с 2008 года. За этот период новые квартиры получили более 6 тысяч человек, снесен 281 аварийный дом.

Вера Разоренова

Губернаторский грант «Жители – за чистоту и благоустройство» в 2011 году получают 155 проектов жителей Красноярского края

Такая программа «Жители – за чистоту и благоустройство» проводится с целью формирования благоприятных условий и комфортного пребывания граждан в сельской и городской местности. За счет средств субсидий краевого бюджета инициативные группы жителей могут обустроить парки, скверы, спортивные и детские площадки, придомовые территории.

Всего комиссия выбрала для реализации в 2011 году 155 лучших проектов на сумму 119,9 миллиона рублей. Дополнительная информация по тел. 8-908-219-48-81.

Вера Разоренова



Министр ЖКХ края Андрей Резников выступил в Сибирском федеральном университете на круглом столе, посвященном инновационной и кадровой политике в жилищно-коммунальной отрасли.

Мероприятие прошло в рамках работы Всероссийской конференции «Инновации в ЖКХ». Все научные разработки, представленные на конференции, войдут в краевой банк данных инноваций в сфере жилищно-коммунального хозяйства и со временем, возможно, найдут применение на предприятиях отрасли.

Андрей Резников презентовал молодежному сообществу программу модернизации жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края. По инициативе руководства страны и по поручению губернатора края в целом все мероприятия модернизации ЖКХ направлены на предоставление качественных коммунальных услуг населению по доступной цене.

Власти региона ориентированы на то, что сегодня специалист ЖКХ – не просто чечер или слесарь. Это человек, отвечающий за жизнеобеспечение людей на вверенном ему объекте, будь то котельная, водозабор или подстанция. Краю необходимо участие молодежи, профессионалов, которым через несколько лет предстоит работать в комму-

Андрей Резников: «Модернизация ЖКХ будет успешной при условии качественной подготовки профессиональных кадров»

нальном хозяйстве и управлять этой отраслью.

В регионе принята и реализуется Концепция восстановления и модернизации коммунальной инфраструктуры до 2019 года, причем потребность в финансировании составляет 84,7 млрд рублей. Из краевого бюджета запланировано до 2019 года выделить 14,2 млрд рублей (в 2010 году уже выделено 1,4 млрд, в 2011 году запланировано 1,65 млрд рублей). Эти средства пойдут на аварийные объекты, имеющие критический износ, на то, без чего немислимо жизнеобеспечение населения. Кроме того, часть проектов запланирована к реализации за счет частного государственного партнерства (например, реконструкция котельной в поселке Малиновка Ачинского района, строительство котельных в Игарке, ЗАТО Солнечный).

Однако, как подчеркнул министр ЖКХ, «модернизация – это не только обновление оборудования и строительство новых котельных. Нужно, чтобы на

новых местах работали профессионалы, необходимо готовить кадры, обучать, повышать квалификацию». Сегодня в крае это организовано в СФУ, в краевом центре подготовки работников ЖКХ и на базе Красноярской региональной энергетической компании. Андрей Резников отметил, что очень важно продолжать инициативу у органов местного самоуправления, чтобы они работали с кадрами в территориях.

Для справки
Сегодня в крае в модернизации и капитальном ремонте нуждаются более 30% действующих теплостанций и свыше шести тысяч километров инженерных сетей. Показатель износа основных фондов организаций коммунального комплекса – 60%, как и в среднем по России.

Согласно Концепции восстановления и модернизации коммунальной инфраструктуры до 2019 года, средства краевого бюджета пойдут на аварийные объекты, имеющие критический износ.

ДЕПАРТАМЕНТ ЖКХ

По рекомендации руководящих органов Сибирского федерального округа в составе МООПС «Сибирь без границ» сформирован и развивает свою деятельность департамент ЖКХ для обеспечения объективного анализа цен и тарифов на услуги ЖКХ со стороны организаций ЖКХ, установления экономически обоснованных тарифов и решения других проблемных вопросов.

Основное назначение организации – консолидация усилий предпринимателей, организаций сферы ЖКХ в целях

решения проблемных вопросов, развития малого и среднего предпринимательства, формирования современных механизмов взаимодействия между предприятиями сферы ЖКХ, а также между ними и органами государственной власти и местного самоуправления.

МООПС «Сибирь без границ» осуществляет следующие виды поддержки предпринимателей и организаций жилищно-коммунального хозяйства:

- защита и представление интересов предпринимателей и организаций сферы ЖКХ на местном, региональном, федеральном уровнях;
- содействие участию организаций отрасли жилищно-коммунального хозяйства в работе по формированию тарифов через департамент ЖКХ;
- организация обсуждения представителями предприятий ЖКХ проблемных вопросов и определение мер по их решению;
- координация деятель-

ности предпринимательских сообществ по разработке, выдвиганию и реализации общественных предпринимательских инициатив;

– бесплатные консультации руководителей и специалистов по юридическим, бухгалтерским, организационным вопросам, по различным отраслям предпринимательской деятельности, обеспечение полезной информацией и литературой;

– предоставление дополнительных рынков сбыта продукции и услуг посредством вовлечения предпринимателей для участия в проектах по развитию предпринимательства как российского, так и международного масштаба, заключения договоров о партнерстве с членами МООПС «Сибирь без границ»;

– повышение узнаваемости организаций – членов МООПС «Сибирь без границ» в результате активной информационной деятельности общественной организации по Сибирскому федеральному округу.

За что мы платим?

(Мы, жители дома 16 по Медицинскому переулку, от безысходности вынуждены обратиться к вам по поводу жилищных проблем)

В этом году мы уже сами представили эту организацию протокол (от 22.03) о наших насущных проблемах по ремонту дома. Ведь с 2007 года практически ничего не делалось, даже двор неделями, а то и месяцами не убирается. В ответ – опять непонятные оправдания: что нет средств, что наши сметы «уже почти занялись...». Сначала обещали все рассмотреть к 14 апреля, потом к 24-му. И затягивания все продолжается. Что же, у ООО «Жилкомцентр», видимо, большой опыт по этой части!

Мы же теперь боимся: они так все затянута, что кончится теплый период, пригодный для работ. Поэтому и обращаемся к вам! Главный вопрос – это укрепление и гидроизоляция дома, так как он расположен на самом низком участке рельефа у горы и сильно подвержен влиянию талых и дождевых вод. Ливневой же канализации у нас нет.

Кроме того, у нас и на крыше нет отведения воды. В итоге в некоторых местах стен и фундамента уже видны следы разрушения. Зимой же у нас висят огромные сосульки, которые частенько падают на нас – проходящих под

с 2006 года по замене труб двух стояков и под полом квартир первого этажа. Уже два срока прошло. Что будет, если зимой они не выдержат повышенного давления?

Все проблемы перечислять было бы очень долго, да, наверное, и не нужно. Но нам самим ясно одно: если в ближайшем времени ничего не будет предпринято, дом попросту развалится (как, например, стоящий с нами в одном ряду дом № 12, где был детский дом!).

А еще хочется сказать о стоящем рядом здании, где раньше была баня. Теперь оно бесхозно – нет окон, дверей... И сейчас там постоянно собираются как бомжи, так и другие антисоциальные товарищи. Что очень пугает жителей нашего дома. Мы узнавали и выяснили, что срок эксплуатации здания составляет еще минимум 30 лет. Кто тогда это здание искусственно разрушает? Для чего – понятно. После разрушения детского дома через дорогу начато строительство очередного Торгового центра. А в марте были проведены изыскательные работы по строительству жилого дома на месте бани. Хотя



В Красноярске немало разрушенных домов (фото из архива редакции)

да без того шаткий фундамент. Очень повысилась влажность, в итоге в подвезде № 2 сгнил и провалился пол. А может обвалиться и деревянная лестница, ведущая на второй этаж, которую «забыли» обновить. Что же тогда – летать людям? За что мы платим?

Во всех квартирах неудовлетворительно работает вентиляция, так как при «ремонте» крыши их также «забыли» вывести с чердака за пределы крыши. Сама же крыша до сих пор даже не обрабатывалась противопожарными растворами. А ведь это дерево!!!

Не видно завершения работ

На подготовку к зиме в Красноярском крае из всех источников будет направлено 10,5 млрд рублей

На заседании регионального правительства министр ЖКХ края Андрей Резников рассказал об итогах отопительного сезона 2010-2011 годов и планах по подготовке к следующей зиме.

Как отметил министр, «в прошлом году на подготовку к отопительному сезону было направлено 6,7 млрд рублей, из них 1,5 млрд – из бюджета края и 5,2 млрд – из средств предприятий ЖКХ и бюджетов муниципальных образований края. Это позволило подготовить к зиме жилищный фонд, котельные, тепловые и водопроводные сети, создать запас угля на 31% больше нормативного».

Благодаря этому возникшие нештатные ситуации устранялись в максимально сжатые сроки, аварийные бригады и техника были готовы к работе в период зимнего минимума температур. Основная причина возникших нештатных ситуаций – изно-

шенность технологического оборудования и инженерных сетей.

Министр ЖКХ края напомнил, что 10 декабря 2010 года в п. Ванавара Эвенкийского муниципального района в результате взрыва котла была разрушена котельная «Катагская», без теплоснабжения остались 78 жилых домов (720 человек), 4 административных здания, в том числе детский дом, в котором проживали 69 детей.

Губернатор принял решение реконструировать котельную. Необходимое оборудование для нее уже в мае этого года доставлено в п. Ванавара. В 2011 году на подготовку к зиме из всех источников будет направлено 10,5 млрд рублей

нам в Департаменте городского хозяйства заявили, что на нашем жилищном участке технические возможности инженерных коммуникаций, как и электрические мощности – исчерпаны, а тепловодомагистраль допозагрузку выдержать не могут... Тогда как понимать все это строительство? Как «двойные стандарты»?

С учетом всего написанного мы наряду с помощью, которую вы можете оказать нашему дому, просим помочь:

1) Получить нам средства на ремонт из федерального бюджета, выяснив, кто же все-таки «решал» этот вопрос ранее.

2) Разобраться с «подозрительным» разрушением детского дома и начатым там (законным ли?) строительством!

3) Разобраться в ситуации с баней: ведь ее можно исключить из зоны застройки, т.к. не истек срок ее эксплуатации.

Кроме того, мы вносим предложение:

Нашим народным избранникам не мешало бы разработать такие нормативные документы по ЖКХ, где прописывалась бы персональная и полная ответственность лиц, которые осуществляют данные услуги. Если же чиновники не могут с этим справиться, то надо их немедленно освободить от должности и отправлять в отставку. То же самое должно касаться и городских властей, которые занимаются вопросами ЖКХ, ибо сейчас для российского народа это самая болевая тема.

Соответственно, мы надеемся, что наряду с квитанциями об оплате ООО «Жилкомцентр» будет присылать нам отчеты о проделанной работе с описанием конкретно выполненных услуг и общей сметы. Документы будут приниматься нами только после подписей председателя домкома и не менее двух жителей из разных подъездов.

ВСЕШ НАШ ДОМ НАДЕЕТСЯ ТЕПЕРЬ НА ВАС, УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Для справки

К предстоящему отопительному периоду в 2011 году необходимо подготовить:

- 40,6 млн кв. м жилищно-коммунального фонда;
- 1739 котельных;
- 4497,2 км тепловых сетей;
- 7610,1 км водопроводных сетей;
- заменить:
- 109,4 км ветхих тепловых сетей;
- 115,5 км ветхих водопроводных сетей;

а также создать нормативный запас топлива в объеме 460 тыс. тонн. На проведение ремонтных работ, создание нормативного запаса топлива и аварийного запаса МТР и модернизацию объектов жилищно-коммунальной инфраструктуры муниципальных образований края запланированы средства в объеме 10,48 млрд рублей, в том числе:

- из федерального бюджета – 0,272 млрд руб.;
- из краевого бюджета – 2,466 млрд руб.;
- из местного бюджета – 0,504 млрд руб.;
- внебюджетные источники: всего – 7,237 млрд руб., из них средства собственников помещений МКД – 0,107 млрд руб., средства предприятий – 5,501 млрд руб., инвестиции – 1,629 млрд руб.

Вера Разоренова



«Вы знаете, каким он парнем был! Какие песни он любил?»

В этом году весь мир отметил полувековой юбилей исторической даты – день, когда жители Земли узнали имя своего первого космонавта, Колумба Вселенной Юрия Алексеевича Гагарина. Его эпохальный, истинно русский возглас «ПОЕХАЛИ!» стал, как теперь говорят, брендом нашей национальной удали и славы. Однако мало кто знает, что в записи волнующих переговоров с командного пункта космодрома «Байконур» отца и наставника наших советских космонавтов Сергея Павловича Королева с Юрием Гагариным зафиксирована «музыкальная пауза», когда на вопрос Королева: «Юра, какую бы ты песню хотел сейчас услышать в космосе?» – первый космонавт ответил вопросом: «А можно «Ландыши?»»

Популярная на заре 1960-х, эта песня звучала тогда повсюду, и Гагарин любил ее напевать. Об этом, конечно, знали те, кто готовил Юрия Алексеевича к полету, и сделали ему такой сюрприз. Шлягер 1960-х в исполнении эстрадной звезды того времени Г. Великановой звучал в космосе, став двухминутной музыкальной паузой в течение 108 минут «гагаринской орбиты»!

Красноярский поэт-песенник, автор исторического артековского гимна и многих других песен для детей и взрослых, ветеран отечественной журналистики Анатолий Михайлович Ануфриев в 1962-1963 годах неоднократно встречался с Гагариным в санатории Министерства обороны СССР, в солнечном Артеке, где любил быть первый космонавт, в редакции «Пионерской правды», где Ануфриев в те годы работал собственным корреспондентом в Красноярском крае. И, конечно же, в Красноярске, когда в сентябре 1963 года Юрий Гагарин был почетным гостем слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока.

Обо всем этом известный журналист Анатолий Ануфриев пишет книгу «Солнечный Гагарин», которая готовится к выходу в издательстве «Красноярский писатель». Будет в ней целая глава под названием «Светлого мая привет!», где автор рассказывает об истории создания песен известных советских и зарубежных авторов о Гагарине, созданных еще при его жизни, и «Созвездии Гагарина» – песенном цикле композитора Александры Пахмутовой на стихи Николая Добронравова, прозвучавшем впервые 11 апреля 1971 года в Колонном зале Дома Союзов.

С любезного разрешения автора будущей книги Анатолия Михайловича Ануфриева публикуем отрывки из этой песенной главы.

...Вспоминают коллеги старшего журналиста.

Дмитрий Шеваров («Российская газета»): «...Среди лозунгов, речей и телеграмм невероятно много стихов было написано по просьбе редакции «Известий» в тот день 12 апреля. И большинство стихов было написано не по просьбе редакции, а от избытка чувств. А сколько песен родилось в эти дни! В Ленинграде именем гагаринского космического корабля «Восток» назвали песенный клуб... Вспомнилась песня «Нежность» – помните? «...И все звезды ему отдавали свою нежность».

И все-таки советских авторов опередили тогда чехи. Уже в первые часы после приземления Гагарина в эфире социалистической тогда нашей братской страны зазвучала песня (к сожалению, неизвестного мне автора) «Добрый день, майор Гагарин!». Она есть у меня в записи того времени. Кстати, подобная же история произошла двумя годами позже после полета женщины в космос, когда первыми отреагировали поляки (люди старшего поколения наверняка помнят песенку «Валентина-твист», исполненную женским ансамблем «Филиппинки»).

Одним из первых создателей песен, посвященных полету Гагарина, Сибирский национальный проект

я бы назвал песенного композитора пионери, автора многих детских песен, моего незабвенного друга Юрия Чичкова. Одна из первых его детских песен прозвучала в апреле 1961 года. Написана она была в содружестве с поэтом Николаем Добронравовым и называлась по-мальчишески озорно: «Чур, я второй!». Следом была создана еще одна песня с такими же смелыми «заявками-просьбами» детворы: «Оставьте же нам, космонавты, хоть пару хороших планет!». А в кантате «Наша школьная страна», созданной в соавторстве с поэтом Константином Ибровым, прозвучала все та же тема про мечты мальчишек шестидесятых: «...И мечты, и дела – все у нас пополам, / все мы поровну делим с соседом по парте, / да и парта сама часто кажется нам / звездолетом на старте...».

тековец сегодня – артековец всегда!». В начале 1960-х легендарная Александра Пахмутова часто встречалась с Гагариным на «голубых огоньках» Центрального телевидения, комсомольских съездах и в Звездном городке, куда ее не раз приглашали друзья-космонавты. И, конечно же, Юрий Алексеевич полюбил ее ранние песни, ставшие символом «шестидесятников»: «Главное, ребята, сердцем не стареть» и «Нежность» в исполнении Майи Кристалинской. В те годы я переписывался с Александрой Пахмутовой и в одном из писем как-то спросил ее с легким юмором: почему она до сих пор не создала песню о Юрии Гагарине? И вот что ответила мне Александра Николаевна: «...Мне давно хотелось написать песню о Гагарине. На нашей

воображении, а наяву засияет над нашей землей созвездие Гагарина. О нем будут написаны книги и сложены легенды. А мои песни пусть будут просто воспоминанием о нем и благодарностью судьбе за то, что она познакомила нас с этим СОЛНЕЧНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ...»

И ВОТ СВЕРШИЛОСЬ! Николае не забыть день 11 апреля 1971 года. Тогда, накануне Дня космонавтики и 10-летнего юбилея первого полета человека в космос, в Колонном зале Дома Союзов состоялась премьера цикла «Созвездие Гагарина» Александры Пахмутовой на стихи поэтессы Николая Добронравова. На это событие я был приглашен в качестве гостя с поручением от редакции газеты «Пионерская правда» вручить букетик нежных роз легендарному уже в то время композитору. Меня усадил на первый ряд, и я с великим волнением исполнил это поручение.

Позднее на фирме «Мелодия» была записана пластинка «Созвездие Гагарина» с песнями «Смоленская дорога», «Знаете, каким он парнем был», «Как нас Юра в полет провожал», «Запевала звездных дорог». Исполнил эти



Анатолий Ануфриев и Юрий Гагарин в Артеке

Позднее этими же авторами была создана кантата «Человек, рожденный летать», а затем и опера «Дорогой звезд» о космонавтах первого поколения (все эти песенные посвящения записаны на пластинках фирмы «Мелодия»), сюита «Наша школьная страна» (1969 г.) и «Мечте навстречу» (1978 г.). А исполнил эти произведения Большой детский хор Всесоюзного радио и телевидения под управлением Виктора Попова.

В столице детства Артеке Гагарин бывал не раз. Там он не только рассказывал пионерам о глубинах космоса, но и участвовал в концертах: пел вместе с артековцами их любимые песни, в том числе и гимн лагеря «Артековская клятва», созданный мной в 1965 году в соавторстве с композитором Владимиром Богановым. В те годы я и ежесюдно бывал в Артеке, не раз встречался там с Гагариным. В 1967 году на 6-м Всесоюзном слете пионеров Юрию Гагарину и мне торжественно повязали галстуки «Почетных пионеров Артека» (мне присудили это звание за «Артековскую клятву», ставшую гимном лагеря). Тогда мы с Гагариным торжественно поклялись на верность республике счастливого детства строкотой из моей песни: «Ар-



планете нет человека, который не знал бы о нем, о его мужестве, доброте и его удивительной улыбке. Может быть, когда-нибудь люди назовут его светлым именем новые звезды, и не в поэтическом

тор, – это памятник! Да, первый и до сих пор единственный музыкальный памятник прославленному герою. Создать музыку, достойную имени первого космонавта, не каждому такой замысел по плечу, не каждый рискнул

бы взяться за него. А вот Пахмутова взялась. И он оказался ей по плечу. ...Перед нами возникает картина не долгой, но прекрасной жизни Юрия Гагарина и его живой, многогранный образ – образ мужественного героя и простого веселого парня; человека огромной воли и сердечной нежности, редкого обаяния; человека, рожденного для подвига и трогательно любимого лирическую песню.

Но не только этот сложный образ создала в своей музыке Пахмутова. Она выразила в ней и не менее сложный слав чувств, возникающих в нашей душе, когда мы думаем о Юрии Гагарине, когда произносим его имя, ставшее сегодня легендой: восхищение, преклонение и гордость, но одновременно неслучайно с годами печаль от сознания, что так рано и так трагично ушел из жизни этот «человек из сказки», что этого могло бы и не случиться...».

Несколько лет назад мне довелось побывать на родине Гагарина в городе Гжатске (ныне город Гагарин), пойти по его улицам и, конечно же, посетить дом-музей первого космонавта, подышать воздухом памяти о нем, мысленно прикоснуться ко всему, что называется неагитлиной, простой «обстановкой» быта, в котором жила Гагарина, его мама, отец и их дети. На фотографиях, сделанных мной, – обыкновенный дом, комнаты с простой мебелью, патефоном и стареньким телевизором. Все это мне показывала лично родная племянница космонавта, смотритель дома-музея Тамара Филатова. Бе-то я и спросил: «Какие песни любил ваш дядя, став уже такой исторической личностью?» Тамара ответила: «Да самые простые, любимые всеми людьми того времени: «С чего начинается Родина», «Враги сожгли родную хату», «Подмосковные вечера» и даже «Мишку»...».

А еще – «Я верю, друзья, караваны рислет...» и «Огромное небо» в исполнении Эдиты Пьехи. И подумалось: ведь тогда не было и в помине примадонны Пугачевой и подобных ей ныне изрядно под-



учим летать самолеты» и «Нежность»...

Вершиной песенного творчества Пахмутовой по глубине и масштабности исполнения назвал «Созвездие Гагарина» Дмитрий Борисович Кабалевский. «Созвездие Гагарина – не просто музыка и стихи, – писал знаменитый композитор – это памятник! Да, первый и до сих пор единственный музыкальный памятник прославленному герою. Создать музыку, достойную имени первого космонавта, не каждому такой замысел по плечу, не каждый рискнул

Прозвучала и новая песня на стихи Анатолия Ануфриева «Гагаринцев крепкая сталь», посвященная полувековому юбилею полета Гагарина. Музыкальная часть празднования стала своего рода прелюдией к акции «Пойте вместе с нами любимые песни Гагарина!», которая прошла рядом с Театральной площадью Красноярска в рамках празднования Дня города. В ней приняли участие уличные музыканты, гитаристы и другие любители песни. Геннадий Каледя, журналист, рожденный в космическом 1961 году

Форум армян Сибири

Официально



В Новосибирске прошло мероприятие, важность которого трудно переоценить. В Форуме армян принимали участие чрезвычайный и полномочный посол Республики Армения в Российской Федерации Олег Есаевич Есяян, член правления общероссийской общественной организации «Союз армян России» Аюп Александрович Матосян, а также представители (в основном председатели и члены правления) армянских общин городов и регионов Сибирского федерального округа: Новосибирска, Красноярска, Барнаула, Томска, Омска, Кемерово, Горно-Алтайска и др. Армян Красноярска на Форуме представляли председатель Армянской общины Красноярска КРОО АНКО «Эхлайрутон» Вардан Вагичович Вартичан и информационный координатор «Эхлайрутон» Вагитарак Согмонян, который и поделился с нами своими впечатлениями:

– Сразу хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам этой важной для нас встречи: Новосибирской региональной армянской национально-культурной автономии под председательством Фрунзика Кирямовича Хачатряна, а также Региональному отделению Союза армян России под руководством Артура Фрунзиковича Хачатряна. Все было организовано на достаточно высоком уровне. Сам Форум проходил очень интересно и конструктивно. А о гостеприимстве, теплом приеме можно и не упоминать, все-таки армяне – самый гостеприимный народ. Форум начался со встречи председателей армянских общин Сибирского федерального округа, где речь шла об организации деятельности армянских организаций в своих городах. Представители армянских общин делились опытом, рассказывали об устройстве и функционировании своих организаций. Подобные дискуссии, несомненно, очень полезны. Ведь в общении и споре рождаются величайшие идеи, и в свою очередь, уверенно, что кто-то обязательно использует предложенные в этой встрече стратегии развития армянской общины.

В ходе встречи Олег Есаевич Есяян говорил о русско-армянских отношениях, об их истории, о том, что они «родились не вчера и прекратятся не завтра». Приведу несколько цитат, чтобы понять основные темы встречи: «Россия – главный инвестиционный партнер Армении», «Руководители армянских общин на 50% – председатели, а на остальные 50% – послы», «Армянские общины разбросаны по всей России... чтобы обратиться в консульство, армянам Сибири приходится уезжать в Москву... при отсутствии определенных справок их отправляют обратно, фактически люди вступают трижды время и деньги... Безусловно, существует большая необходимость открытия консульского представительства в Сибири», «Армянским общинам нужно следующее: крепче стоять на ногах и всегда держаться за руки», «Посольство Армении в Москве работает очень активно (4 окна приема), но этого, конечно же, недостаточно, для того чтобы принять армян практически со всей России».

Более того, посол доказал свое трудолюбие и желание помочь армянам России разобраться в соответствующих вопросах прямо на месте и с Форума звонил в Москву. После выступления Олега Есаевича микротелефон передавали для слова каждому председателю. Любой мог высказаться и задать интересующие вопросы. Такой интерактив всегда имеет положительные моменты. Представители Красноярска более всего интересовались конкретные действия после для открытия представительства в Сибири, а конкретно – в Новоси-



бирске. Такая настойчивость окончательно убедила Олега Есяяна в необходимости открытия представительства в Сибири. Так, чрезвычайный и полномочный посол РА в РФ пообещал, что уже в мае в Новосибирск приедут работники консульства. Это действительно здорово! Конечной целью должно стать открытие консульской точки либо полномочного представительства в Новосибирске.

Форум закончился на очень дружелюбной ноте. Затем была организована небольшая экскурсия и возложение цветов к Армянскому храму, установленному в Центральном парке Новосибирска. Участники Форума также возложили цветы к монументу Славы на площади Победы.

В программе визитов Олега Есяяна еще Хабаровск и Владивосток. Мы искренне желаем Олегу Есаевичу успехов в жизни и на профессиональном поприще. Это достойнейший представитель армянской нации в России. Мы гордимся нашим послом.

Спасибо всем, кто участвовал, организовывал и вообще имел хоть какое-то отношение к Форуму. Такие мероприятия – острая необходимость.

Спасибо Олегу Есяяну и Аюпу Матосяну за желание активно работать и приносить плоды армянскому обществу в России.

P.S. Кто мог подумать, что в этот день армянская молодежь Новосибирска организует конкурс «Miss Armenia Новосибирск». Мы, безусловно, не смогли присутствовать как почетных гостей из Красноярска, за что отдельное спасибо! Вардан Вартичан был включен в состав жюри. Молодые армяне Новосибирска! Так держаться! Скоро, уверен, будем организовывать межрегиональные мероприятия вместе!

Вагитарак Согмонян

«ВРЕМЯ ВОСТОКА» на берегах Енисея

В конце мая в Доме художника (пр. Мира, 56) завершила свою работу Международная выставка «Время Востока». На ней были представлены картины ведущих красноярских художников Сергея Ануфриева, Александра Тихомирова, Алексея Беды и Сергея Форостовского, а также работы директора Музея русского искусства города Харбина скульптора Лю Минсу, который принял участие в церемонии открытия.



Оконный А. Тихомирова



Картина С. Форостовского



Лю Минсу (С. Хэис) и Мария Чжаохун



Гости выставки



Е. Бедя у картин А. Беды

фоне храма. Смотришь и уносишься туда, на Восток.

Художественные образы Александра Тихомирова – лики святых на дереве – обозначены как «окопониис». Рельеф изображения созвучен узором на поверхности дерева и естественно из него вытекает. Как будто сама природа шепчет святые лики. Получилось неканонизированные иконы – оригинальное решение. Свой мир Алексей Беда представил полотнами без рам, зато удивительной красоты и смысла. Картины побуждают размышлять о вечности, мироздании, так как на них – ангелы-хранители, чаша Грааля...

Нарушая традиционное деление жанров, выставка собрала блестящие примеры разных стилей и техник. Для нашего города это свежий и смелый подход к искусству. Представленные темы интересуют каждого мыслящего человека: откуда мы, зачем и где искать чашу Грааля. Которая, впрочем, виртуально находится в нашем сердце, но не все это осознают. Восток – Запад... Нам предстоит выбрать свою дорогу!

Фото: Геннадий Каледя

«Вайнах» – наши люди в Сибири

Наши праздники

Во Дворце Труда и Согласия состоялось празднование Дня Чеченской Республики. Официально мероприятие началось с представления гостям этнографических материалов об истории и современном состоянии Чечни.

На 2002 год в крае проживало около тысячи представителей чеченской национальности и около 500 ингушей, которые объединены под эгидой Красноярской региональной чечено-ингушской общественной организации «Вайнах».

нашей национальной культуре и религии, – отметил председатель Красноярской региональной общественной организации «Вайнах» (Исмаил Сосиев). – После концерта мы устроили для молодежи танцы в фойе. Ребята и девушки общались... через танец. Может, кое-кто и поженится после знакомства здесь. В вузах города учится более 30 наших студентов. Мы, взрослые, все же встречаемся, а этот праздник и был задуман для молодежи. В апреле нашей диаспоре исполнилось 13 лет. Хотели молодым показать искусство. Думаю, получилось. Есть местный кавказский коллектив (но нет чечено-ингушского, а эти танцы немножко отличаются), им Мамед Абасов занимается. Он организовал ансамбль два года назад и опекает на личном мерке, мы еще молодежи (улыба-

ется), так что прислушиваемся к советам старожил. Дружим с другими диаспорами края. Правда, редко наши люди посещают другие национальные мероприятия, но будем стараться наращивать контакты!»

В ходе праздника была организована встреча гостей, жителей города и края, а также представителей других национальных обществ дружного Красноярского края. Все они за большим общим столом смогли отведать национальные блюда.

Депутат Законодательного Собрания Николай Фоксин отметил: «Сегодня мы увидели, как у нас в Сибири расцветает и развивается чеченская культура, познакомилась с небольшим, но очень ценным кусочком традиций народности. И это очень важно: мы должны взаимно обогащаться, потому что живем все вместе. Так давайте делать все возможное для этого».

Закончилось празднование вручением благодарственных писем за вклад, сохранение и развитие национальной культуры членам автономии.

Мария Першина

В гости к красноярским чеченцам приехал многократный лауреат Всероссийских конкурсов детский хореографический коллектив «Даймох», виртуозному мастерству которого рукоплетская все Европа и Россия, «Даймох» – обладатель титула «Посол мира» и Гран-при Международного фестиваля в Уэльсе. Совсем недавно, в марте 2011 года, ансамбль снова заслуженно получил эту награду: завоевал «Гран-при» десятого конкурса национальной песни и танца «Радуго» в Томске. В программе концерта также были выступле-



ми из Красноярск. Когда приглашают от души, то и посещать приятно, встретиться с новыми знакомыми, показать, что подтянулись в мастерстве. На разных фестивалях мы активно представляем Томскую область. Довелось выступать и перед министром культуры России.

– Наш ансамбль основан в Томске пять лет назад. Первый раз мы побывали в Красноярск три года назад в рамках фестиваля национальных культур «Я люблю тебя, Россия!». Вернулись, полные впечатлений. Когда поступило приглашение из Красноярск, от местной диаспоры, радужный не было, сразу собрались. Молодежь, надо отметить, связь держит с новыми друзья-

ми из Красноярск. Когда приглашают от души, то и посещать приятно, встретиться с новыми знакомыми, показать, что подтянулись в мастерстве. На разных фестивалях мы активно представляем Томскую область. Довелось выступать и перед министром культуры России.

– Наш ансамбль основан в Томске пять лет назад. Первый раз мы побывали в Красноярск три года назад в рамках фестиваля национальных культур «Я люблю тебя, Россия!». Вернулись, полные впечатлений. Когда поступило приглашение из Красноярск, от местной диаспоры, радужный не было, сразу собрались. Молодежь, надо отметить, связь держит с новыми друзья-

нашей национальной культуре и религии, – отметил председатель Красноярской региональной общественной организации «Вайнах» (Исмаил Сосиев). – После концерта мы устроили для молодежи танцы в фойе. Ребята и девушки общались... через танец. Может, кое-кто и поженится после знакомства здесь. В вузах города учится более 30 наших студентов. Мы, взрослые, все же встречаемся, а этот праздник и был задуман для молодежи. В апреле нашей диаспоре исполнилось 13 лет. Хотели молодым показать искусство. Думаю, получилось. Есть местный кавказский коллектив (но нет чечено-ингушского, а эти танцы немножко отличаются), им Мамед Абасов занимается. Он организовал ансамбль два года назад и опекает на личном мерке, мы еще молодежи (улыба-

ется), так что прислушиваемся к советам старожил. Дружим с другими диаспорами края. Правда, редко наши люди посещают другие национальные мероприятия, но будем стараться наращивать контакты!»

Геннадий Каледа

По ступеням успеха

К воюку через пол-Европы «Контрасты» шли, преодолевая ступеньку за ступенькой. К моменту принятия решения об участии в первом конкурсе в Сочи коллектив уже был дипломантом и лауреатом различных конкурсов краевого значения. Дети, педагоги и родители объединились в сплоченную команду и поставили перед собой цель: достойно показать свое мастерство за пределами края. И не ошиблись. Первая поездка в Сочи на VIII Всероссийский фестиваль-конкурс «Содружество» принесла «Контрастам» второе место. Следующей ступенькой стал V Международный конкурс исполнителей инструментально-вокально-хоровой музыки «Серебряный камертон» в Санкт-Петербурге. И снова у наших ребят потрясающий результат: они становятся лауреатами первой степени. За высокий уровень исполнительского мастерства и творческие достижения коллектив был отмечен дипломом Министерства культуры Российской Федерации.

К третьей поездке, как и к двум предыдущим, коллектив готовился всем миром. Ведь целевой визит на участие в конкурсе был немалым. Около пятидесяти тысяч рублей выделил районный бюджет, помогли постоянные спонсоры «Контрастов» Леонид Бирюков (ООО «Рас-

Бирилюсцы в Европе!

Даже разница во времени в пять часов не помешала новости о том, что бирилюсские «Контрасты» взяли на конкурсе в Финляндии Гран-при, облетев райцентр с потрясающей скоростью. Благо в финском отеле, где жили наши исполнители, был бесплатный выход в Интернет. А наутро бирилюсцы уже поздравляли родителей ребят с этой радостной вестью.

Светлос), Александр Назаров (ООО «Карат»), Ольга Исакова (НПЗ), Александр Филонов (ЧП), Владимир Рябчевский (ООО «Стройс»). Но основные расходы взяли на себя родители участников коллектива.

Елена Крапивина выступила координатором этого путешествия, до мелочей просчитав все организационные моменты поездки. Увидеть пол-Европы за несколько дней – это реальность. Такую возможность в проекте – международном конкурсе – фестивале – конкурсе «ART-EUROPE» – талантливым детям предоставили организаторы: Международный благотворительный фонд «Наше будущее» при поддержке Министерства культуры РФ и другие партнеры.

Задумка такой формы конкурса, как фестиваль-круиз, где дети могут показать себя и одновременно путешествовать, просто замечательная! Организаторы подготовили самые лучшие условия для комфортабельного путешествия, которое началось в Санкт-Петербурге, откуда все участники переместились в северную страну Европы – Финляндию.

Здравствуй, Европа! Своими впечатлениями о поездке делится руководитель вокально-хоровой группы «Контрасты» Тамара Владимировна Журавлева:

– Когда наш поезд прибыл в Санкт-Петербург, до отъезда в Финляндию оставалось несколько часов. И мы с удовольствием воспользовались этими драгоценными минутами. Кто-то пошел в театр, кто-то в кино.

А ранним утром наш автобус выехал в Хельсинки. Гид Юлия Владимировна рассказывала об истории и архитектуре столицы Финляндии. Город очень красивый, построен на скалистых почвах. Красивейшие дворцы и храмы произвели на нас неизгладимое впечатление. Побывали мы и в финском океанариуме, где смогли наблюдать жизнь подводного мира. Поразило то, что на улицах Хельсинки практически нет празднично-шапошниц. А огромные магазины напоминают улицы города, где можно часами гулять и где все друг другу улыбаются.

После ужина у нас состоялся вечер самопрезентации, где мы познакомились друг с другом, расска-

зывали о месте, где живем, исполнили акапельно русскую народную песню «Камаринская» и поздравили организаторов конкурса берестяной туссой.

День Икс Замечательная атмосфера царил во время проведения конкурса. Мы очень хотели выступить достойно, потому что знали: на мероприятиях такого уровня приглашают лучших из лучших.

Конкурс был разножанровым. Свое мастерство в нем показывали и певцы, и танцоры, и чтецы, и театралы. Мы представили вниманию публики песню «Приближение

Елена Обузова



веселся на общественных началах. Я отвечаю за ингушский народ, весь люди попадают в разные ситуации. Например, потерял человек паспорт, я подумал: это навечно. Я бы хотел, чтобы ни мы, ни наши дети не испортили тот задел, что заложили наши отцы. Пользуясь случаем, поздравляю ингушских и чеченских ветеранов с Днем Победы. Вместе с русским солдатом они одинаково проливали кровь на полях сражений за общую родину.

Моя должность – полномочный представитель Республики Ингушетия по Красноярскому краю. Звучит официально, хотя работа

веселся на общественных началах. Я отвечаю за ингушский народ, весь люди попадают в разные ситуации. Например, потерял человек паспорт, я подумал: это навечно. Я бы хотел, чтобы ни мы, ни наши дети не испортили тот задел, что заложили наши отцы. Пользуясь случаем, поздравляю ингушских и чеченских ветеранов с Днем Победы. Вместе с русским солдатом они одинаково проливали кровь на полях сражений за общую родину.

Моя должность – полномочный представитель Республики Ингушетия по Красноярскому краю. Звучит официально, хотя работа

Елена Обузова



«Миссис Сибирь International» – самый дружный конкурс красоты!

В рамках традиционной специализированной выставки «Ювелирный салон Сибири» в МДВЦ «Сибирь» прошел второй, и это уже становится традицией, региональный конкурс красоты «Миссис Сибирь International 2011». Генеральный партнер конкурса – ювелирный дом «Ремикс» – не только приготовил подарки, но и изготовил силами собственной фабрики оригинальную корону для будущих королев.

Со всей Сибири на мероприятие съехались не просто красивые женщины, а матери, хранительницы семейного очага. География конкурса обширна: Енисейск, Лесосибирск, Назарово, Бородино, Омск, Барнаул... Организатор и директор конкурса Елена Ледовская после участия в конкурсе «Миссис Красноярск» решила использовать приобретенный опыт у себя на родине, в Енисейске, где с успехом провела два конкурса «Миссис Енисейск». Они взбудоражили, в хорошем смысле слова, местных жительниц и получили одобрение в городской администрации. А чтобы у участниц из районов был стимул в дальнейшем продвижении, Елена взялась за региональный конкурс, найдя свою нишу, свою изюминку в интернациональной составляющей.

– Мы все живем в Сибири – озерном, красивом и многонациональном крае, – говорит Елена Ледовская, – мы пропагандируем, в первую очередь, семейные ценности: материнство, детство и толерантные отношения к национальностям. Поэтому отдаем предпочтение местным участницам интернациональных корней, то есть каждая участница представляет свою родную национальность и готовит тематический номер. Для участниц подобного рода соревнование – это глоток свежего воздуха, всплеск эмоций, заряд энергии, ступень вверх! С конкурсантками ведется большая подготовка: работа: мы проводим фотосессии, подбираем платья и украшения, знакомим со стилистами и визажистами. До финала проходят несколько заочных туров: модные перевоплощения в одном из бьютиков, кареоконкурс, который помогает выявить вокальные данные, кулинарный – раскрывающий особенности национальной кухни каждой участницы. Многие женщины из городов, далеких от модельного мира, за время подготовки они многое постигают, пробуждаются спящие в них таланты! Хочу, чтобы уверенных в себе и счастливых женщин на нашей Земле становилось всё больше, а сам конкурс стал известен далеко за пределами края. Первый шаг в этом направлении – победительница будет представлять наш край на конкурсе «Миссис Россия», а в случае победы там – на «Миссис Мир»!

Действо открыл ансамбль в русских народных костюмах с куполами на головах. Это были молодые танцоры из хореографической студии «Данс-класс» Центра культуры Енисейского района под руководством Елены Копосовой.

В огромном выставочном зале, где проходил конкурс, не было свободных мест. Зрители начали знакомство с участницами по ви-



Фото на www.kaleda.ru

деовизиткам, которые демонстрировались на больших экранах. Это конкурсное задание оценивалось жюри. Кстати, назовем его состав: Михаил Степура, вице-президент Международного Альянса Модельных Агентств, Рамзан Цокаев, консультант управления общественных связей губернатора края, Елена Мирошенко, начальник отдела массовых акций министерства культуры края, Владимир Венедиктов, депутат городского Совета, Антон Шевнин, управляющий красноярским филиалом Азиатско-Тихоокеанского Банка, Андрей Репи, директор журналов «Каталог» и «Столбы» – информационных партнеров конкурса, Геннадий Каледа, главный редактор газеты «Вестник земли Сибирской» (отражающей национальную жизнь края), председатель жюри, а также Анатолий Базаров, организатор студенческого конкурса «Мисс Азия Сибирь», руководитель бурятской автономии «Алтан Гэрэл», Андрей Болсуновский, директор агентства недвижимости «Результат»; Артем Тартышный, директор «Реал-недвижимость».

Посмотрим несколько визиток. Казачка Илона Галактионова рассказывала не только о том, что выросла в семье военных, а её муж младше, но и о родном Енисейске. В этом году отмечается 20-летие временного казачества и 430 лет присоединения казаки Сибири к России. На Августовской ярмарке в Енисейске будут чествовать лучших представителей казачества. Как и полагается казачке, Илона любит скакать на лошадах.

Лада Аюн – тувинка с монгольскими корнями, мама двух дочерей, председатель женсоветов. «Что бы я ни делала, в первую очередь помню, что я мама... Аюн, к тому же, подполковник милиции, руководит пресс-службой отрасли Кызыла. На кадрах изумительная природа Тувы. А на сцене Лада преподнесла дерзкий ходок Сергею Соболеву, директору МВДЦ «Сибирь», с пожеланием белой, светлой дороги.

Татьяна Вещикова говорила о себе и рассуждала: «У каждого в жизни своя дорога. Занимаюсь танцевально-двигательной терапией, лечу людей танцем, по своей уникальной методике. Люблю работать с беременными женщинами... Мне интересна культура других народов. Восток притягивает своей загадочностью и глубиной сокровенным смыслом. Запад манит открытым проявлением чувств. Нравится общаться с людьми разных культур и традиций. Поэтому изучаю иностранные языки: испанский, ан-

глийский, японский. Причем предпочитаю делать это самостоятельно. Любое знание изменяет нас, а меняться так приятно. Трудности же лишь делают меня сильнее!»

В том или ином виде каждая участница поведала о своих корнях. Например, Елена Иванова, носящая чисто русскую фамилию, оказалась представительницей еврейской национальности. Она удивила тем, что работает начальником отдела продаж на заводе железобетонных изделий, вместе с мамой открыла магазинчик кондитерских изделий, плюс ко всему Елена заочно учится на 4 курсе экономфака. Такая вот насыщенная жизнь!

Татьяна Коженикова, преподаватель СФУ, – потомок немецкого рода, посещает русско-немецкое общество. Неслучайно в её программе был старый добрый венский вальс. Анна Лыскова оказалась потомственной чадонкой по материнской линии. У Светланы Снарской украинские корни. Какой народ может представлять Ирина Пугина? Понятно, что только русский! Марина Давидович из Бородино сочетает в себе цыганский темперамент, русскую душевность и полскую красоту. У Надежды Смолиной дедушка был армянином, а бабушка добавила ей отцу украинскую кровь. А вот у Ирины Армениновой (не смотря на фамилию) дедушка был бурят, отец уже метис, но часть бурятского духа ей передалась, что и помогло Ирине искусно исполнить бурятский танец в национальном костюме. Анна Косырева – «Миссис Очарование» Лесосибирска – обнаружила в своей родословной французские корни... Что и говорить, в жилах у большинства сибиряков течет кровь разных народов. Впрочем, не это ли делает нас дружнее?!

Мнения членов жюри после конкурса

– Приятно было видеть в момент награждения на сцене глав некоторых городов и поселений, приехавших поддержать своих участниц, – говорит Елена Мирошенко, – тем более что многие из участниц работают в сфере культуры. Они позиционируют себя как жительницы определенного региона, выходя и сам регион на новый уровень. Более того, благодаря дополнительным сертификатам от Михаила Степуры две участницы «Миссис Россия» и две – на «Миссис Вселенная». Они едут от красноярского конкурса и, естественно, позиционируют

наш край. Видимо, министерству культуры надо внимательно присмотреться к такому рода конкурсам, дающим женщинам возможность творческой самореализации. Надо признать, что конкурсы красоты столь высокого, подчеркнут морального уровня и социальной направленности, могут органично влиться в сферу культурных мероприятий края. Для меня этот конкурс стал подвигом женщины, которые в повседневной жизни находят место творчеству и саморазвитию, несмотря на плотную личную загруженность.

Михаил Степура, официальный представитель конкурса «Миссис Россия» в Южном федеральном округе:

– Конкурсы красоты, на мой взгляд, должны не просто получать государственную поддержку, а институционализировать государство. Если взять международный опыт, то там нередко побеждают участницы тех стран, где считают это не просто легкой забавой, а политической. Вспомним Юлю Кирочкину, победившую на международном финале в 1992 году. Она одержала победу в том числе и потому, что Россия тогда была на слуху и нужно было дать геополитическую оценку того, что происходило в стране. Пусть и через конкурсы красоты, но это международное признание. Если конкурс не сводится к красивой телекартинке, а действительно становится конкурсом талантов, это будет способствовать развитию личности, всему хорошему. У мамы, прошедшей такую Школу, добившейся пусть не главной победы, но сумевшей что-то доказать родным и самой себе, просто не могут вырасти плохие дети.

– Так как я сам провожу национальный конкурс, то знаю, насколько это хлопотное занятие, – поделился своим мнением Анатолий Базаров. – Моя оценка конкурсу – пять с плюсом, в том числе по части организации: оформлению, видео, гостям, призам, спонсорству. Самое главное, что публика была согласна с мнением жюри. Все удалось. На следующий год, я уже прикидываю сделать завязку – придем со своим номером и призом от «Мисс Азия Сибирь». На сцене были яркие женщины! Участницы выступили уверенно и с азартом. Так, во внешности одной девушки не было ничего бурятского, только корни, но она выполнила все движения по классике танца и сама сшила национальный костюм. Очень равномерно, по всем параметрам выступила Лада Аюн. Я поражен смелости и целеустремленности взрослых женщин. Наверно, сказывается и то, что организаторы их хорошо подготовили. В том числе в психологическом плане. А сколько среди сибиряков межрегиональных браков! Это большой шаг к дружбе. В зале, более того, благодаря дополнительным сертификатам от Михаила Степуры две участницы «Миссис Россия» и две – на «Миссис Вселенная». Они едут от красноярского конкурса и, естественно, позиционируют

Татьяна Вещикова – «Миссис Россия»!

Победительницей конкурса «Миссис Россия – 2011» стала Татьяна Вещикова, представительница Красноярского края. С 25 по 28 мая в Москве выбирали самую совершенную женщину: самую красивую, самую творчески и интеллектуально талантливую маму и жену.

В этом году организаторы пришло короновать сразу двух победительниц: Екатерину Сивакову из Карелии и нашу Татьяну Вещикову. Жюри долго оспаривало и решило, что у обеих равные шансы на победу. Теперь обе женщины будут представлять Россию на конкурсе «Миссис Мира» в 2012 году.

Татьяна Вещикова замужем, воспитывает пятилетнюю дочь. У нее своя Школа танца. «Конкурс «Миссис» как раз и отличается от «Мисс» своей творческой составляющей. Дефице в кутальниках здесь не главное, да его и нет, главное – это внутренний мир женщины уже состоявшейся в жизни, и в профессии. Были творческие, спортивные, интеллектуальные конкурсы и ежедневное тотальное наблюдение жюри – как мы едим, как одеваемся, как общаемся. Именно этому придают значение, именно в этом отличие от конкурса «Мисс», где ставка делается на модельную внешность», – поясняет Татьяна.



В качестве призов за победу Красноярск получила хрустальную корону, бриллиантовое кольцо, диплом и путевку на Кипр. «Но для меня подарки не так важны, как мое участие в Международном конкурсе «Миссис Мира». Я об этом давно мечтала. Участвуя в региональном конкурсе «Миссис Сибирь International», я настроилась только на победу и на поездку в Москву. И теперь я так же буду страиваться на победу на «Миссис Мира», – рассказала Татьяна на пресс-конференции в САН.

Следует отметить, что еще одна Красноярск – Марина Давидович – получила на конкурсе титул «Миссис Творчество». Сибирячек просто нельзя было не заметить, – уверяет Марина, – жюри нас сразу выделило.

Организатор конкурса «Миссис Сибирь International» Елена Ледовская заявила об идее открытия в Красноярске «Школы Миссис». На базе которой будут проводиться кастинги и подготовка к конкурсам. Кстати, Ледовская получила лицензию на проведение в Красноярском крае конкурса для миссис, а также модельного и творческого конкурсов для детей. «Очень хочется, чтобы на нас обратили внимание местные власти. Наши замечательные красноярки и наши талантливые дети готовы достойно представлять родной город и край и на всероссийском, и на международном уровне, просто нужны понимание и поддержка».

Геннадий Каледа

Благотворительная акция

Студенты помогают восстановлению храмов в Енисейске

Весной этого года стартовала благотворительная акция «Восстановление храмов в г. Енисейске руками студентов», организованная профсоюзной организацией студентов (Союз студентов) Сибирского государственного технологического университета. Акция началась осенью прошлого



Иван Акман, председатель Союза студентов СибГТУ:



Татьяна Волоткевич, депутат Законодательного Собрания края:



Иван Бондаренко, студент лекционного факультета Сибирского государственного технологического университета:

Идею акции нам подсказала депутат Законодательного Собрания Красноярского края Татьяна Николаевна Волоткевич. Первая поездка состоялась с 13 по 15 сентября прошлого года. Набралась группа из дожины энтузиастов, вместе с нами работали и Татьяна Николаевна. Трудились дружно и весело. Всего за теплый осенний период в Енисейск съездили 4 группы студентов, а это около 50 человек. Вполне весомый трудовой десант.

У студентов появилась возможность не только участвовать в восстановлении храмов, которым более трехсот лет, но и духовно просветиться. Стоит отметить, что каждую группу встречали и курировали представители городской администрации. Глава города и глава администрации лично общались со студентами. Поскольку мы непрофессионалы в части реставрации, то в основном выполняли подсобные работы, убрали строительный мусор. Все, что нам поручалось, мы делали со 100%-ной отдачей.

Кроме работы, у тех, кто поедет в этом сезоне, будет возможность познакомиться с историей и достопримечательностями Енисейска. Мы разработали программу, в которую включена экскурсия по городу, посещение действующих церквей и монастырей, а также поездка на легендарное Монастырское озеро, в Троицкую церковь в селе Казачинское и храм Андрея Первозванного в Лесосибирске.

Студентам акция очень понравилась. За два дня, после объявления о наборе студентов, мы собрали заявки на участие, которых хватит до конца года. Некоторые хотят ехать своими учебными группами. Объем работы очень большой, надеемся, что труд студентов поможет скорейшему восстановлению церквей и монастырей в Енисейске. Воодушевляет, что столь полезная акция продолжается и даже становится традицией для студентов СибГТУ.

Нравственное воспитание молодежи всегда было одной из основных задач общества, и всегда непростой задачей. Молодежь нужно воспитывать не указаниями: «Так делай, а так не делай», а вовлекая в дела, способствующие нравственному, духовному развитию. Восстановление студентами храмов в Енисейске, старейшем городе Красноярского края, является идеальным примером нравственного воспитания. Я выезжала со студентами на такие восстановительные работы и видела, с каким азартом трудятся ребята, удивляясь, что они в течение дня совсем не отдыхают, обходятся без «перекуров». Служителями церкви проводились беседы, ребята посещали храмы, знакомились с их историей, развитием православия в Сибири. На мой взгляд, именно такие мероприятия действительно оставляют благодатный след в душе ребят и способствуют их нравственному росту.



Игорь Анпилов со студентами



Партнеры

Союз студентов и спортсменов

Союз студентов Красноярского края учрежден в ноябре 2010 года. В него вошли студенческие организации 12 вузов региона. Одной из задач Союза является расширение партнерских связей с различными организациями (бизнес, общественные, спортивные) и реализация совместных проектов.

Одним из партнеров Союза студентов Красноярского края является баскетбольный клуб «Енисей». В рамках соглашения БК «Енисей» на сегодняшний день предоставил 200 абонементов на посещение домашних игр на сезон 2010/2011. Создан студенческий фан-клуб БК «Енисей». Билеты распределяются студенческими организациями среди самых успешных студентов – фанатов БК «Енисей».

Иван Акман, председатель Союза студентов Красноярского края:

— Я очень рад, что мы смогли

найти точки соприкосновения с БК «Енисей» и заключили соглашение о сотрудничестве. Я сам фанат «Енисея» — хожу почти на каждую игру. И теперь у успешных и активных студентов появилась возможность бесплатно посещать домашние матчи. Злодеем, что действует студенческий

фан-клуб, целью которого является популяризация спорта и БК «Енисей» в студенческой среде. Фан-клуб объединяет студентов, которым интересен баскетбол, он дает возможность общаться между собой.

Уверен, что сотрудничество с БК «Енисей» будет развиваться и в дальнейшем. Владимир Петровский, директор БК «Енисей»: — Наш клуб всегда открыт к контакту и взаимодействию с любыми организациями, которые так же активны и предпримчивы в создании новых проектов. Союз студентов — это объединение молодых и активных людей, которые не остаются в стороне от происходящего в жизни города и края и готовы к новым познаниям. Нашей команде приятна и ценна поддержка именно таких жизнерадостных и целеустремленных, а мы, в свою очередь, рады оказывать посильную помощь в любых вопросах и в какой-то степени расширять им горизонты. Ведь именно за этими ребятами, как бы громко это ни звучало, будущее: им в скором времени творить, создавать и развивать, причем неважно, в какой отрасли. Хорошо, если кто-то заинтересуется спортивной сферой и в итоге выберет в ней свой путь.



Сибирский клинический центр представил возможности мобильного госпиталя в Китае

Возможности мобильного отряда ФМБА России по оказанию медико-санитарной помощи в условиях ликвидации чрезвычайных ситуаций получили высокую оценку на международном симпозиуме, прошедшем в Китае.

Специалисты Сибирского клинического центра ФМБА России приняли участие в международном симпозиуме, который состоялся в городе Наньин (Китай) 21 и 22 мая при поддержке АТЭС. Симпозиум был посвящен вопросам готовности к аварийной ситуации в здравоохранении и реагирования в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Медико-санитар-

ное обеспечение ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций обсуждали представители Китая, Таиланда, Перу, Чили, Вьетнама, Филиппин, Австралии и России. На симпозиуме прозвучал доклад о возможностях мобильного отряда ФМБА России в условиях ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на примере мобильного госпиталя Сибирского клинического центра. Представителям ассоциации Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества продемонстрировали

опыт работы в условиях ЧС, состав и комплектацию госпиталя. Доклад из России вызвал живой интерес со стороны участников симпозиума. Прозвучало немало вопросов о времени реагирования мобильного отряда, специализации медицинского персонала, проведении учебных тренировок, а также предложение организовать международные учения для знакомства с принципами работы мобильного госпиталя.

Александра Дубицова

Предложение о сотрудничестве

Газета «Вестник земли Сибирской» зарегистрирована в министерстве печати и массовых коммуникаций РФ как информационно-аналитическое, культурно-просветительское, образовательное и музыкальное издание, имеющее социальную направленность. Девиз издания — «Газета о народах и для народа». Это единственное в крае издание, целенаправленно освещающее события, традиции и обряды народов проживающих на территории многонационального края (всего их 137).

- «Вестник ЗС» сотрудничает с Управлением общественных связей Губернатора края, Министерством культуры края, управлением культуры г. Красноярск, Горсоветом, ГЦНТ и др. органами власти и общественными организациями.
- Газета выходит раз в месяц форматом А3, 16 стр, публикует значимые события за прошедший период и анонсы на предстоящий. Тематические предпочтения: экономика, строительство, услуги банков, сельское хозяйство, малый и средний бизнес, земля и жизнь за городом, образование, инновации, традиции и быт народов, менапство и благотворительность, концерты.
- Главный редактор газеты Геннадий Каледа один из лучших обозревателей по вопросам культуры среди СМИ края (номинация Минкультуры края), член международной федерации журналистов. Имеет награды международного фонда «Менатца столетия» (г. Москва), Медали «Честь и польза», «Добрые люди мира».
- По итогам 2010 г. (краевого конкурса СМИ) газета награждена Дипломом Управления общественных связей Губернатора края и Благодарственным письмом Министерства культуры края. В День печати (13 января 2011г.) гл. редактор награжден Почетным орденом «За заслуги» Союза журналистов России (г. Москва) и Почетной грамотой Министерства культуры края.
- 1) Гражданская Ассамблея края и приемная «Единой России» (Красная площадь, д. 17), Совет муниципальных образований края (главы районов и поселений)
 - 2) музтеатр, театр оперы и балета, театр им. А. Пушкина, МКЗ, филармония
 - 3) Выставочные центры «Сибирь», «Миксмакс», КИЦ,
 - 4) Торгово-экономический институт, аграрный университет, СОУ, общешколя
 - 5) Дворец Труда и Согласия, МКЦ -международный центр
 - 6) Национально-культурные общества и диаспоры края
 - 7) ГЦНТ, учреждения гор. Управления культуры, краевая научная библиотека
 - 8) правобережный рынок «Мавиа», маг. «Мототехника», ул. Павлова, 46, Администрация, молодежный центр и др. места Кировского района
 - 9) Офисные и адм. здания г. Красноярск, Зеленогорск, Железногорск.
 - 10) крупные концертные и фестивальные площадки города и края,
 - 11) Краевые акции типа «Енисейский экспресс» (Ачинск, Канск, Лесосибирск...)
 - 12) Дворец спорта им. И. Ярыгина, «Спортэк»
 - 13) Публикуется на сайте: www.kaleda.ru
 - 14) Дом журналиста, Дом искусства (ул. Мира, 3), Дом офицеров (ул. Перенсона)
 - 15) Горсовет, городская администрация

Список адресов постоянно расширяется. Будем рады видеть вас в числе друзей!

Газета распространяется бесплатно по адресам:

Медицинское агентство ЛАЙВЕКО

АМБУЛАТОРНО-ПОЛИКЛИНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

- Кардиолог
- Невролог взрослый и детский
- Дерматовенеролог
- Сурдолог
- Дерматолог
- Детский офтальмолог
- Нейрофизиологические исследования
- РЭГ, ЭХО-ЭГ, ЭЭГ, ЭКГ
- Холтеровское мониторирование ЭКГ
- ЭЭГ-мониторирование

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ПРОГРАММЫ

Пр. Свободный, 38 Тел. (391) 243-67-96

НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Alliance

Студия дизайна и рекламы

Наружная реклама

Вывески Штендеры Таблички

Визитки Календари Буклеты Флаеры Листовки Брошюры Открытки Пригласительные Афиши

ул. Урицкого, 111, т. 250-17-67

www.apteka-sia.ru

АПТЕКА СИА ВСЕГДА РЯДОМ

а. Красноярск а. Ачинск а. Бородинск а. Енисейск а. Железногорск а. Зеленогорск а. Монусисск

999

www.apteka-sia.ru ☎ (391) 227-95-37

ООО "Строительный Альянс"

- Малоэтажное строительство
- Ремонт
- Электрика
- Сантехника
- Установка счетчиков учета

т. 8-913-178-34-88

Alliance

Студия дизайна и рекламы

Визитки 1000 шт. 500р.

Визитки Календари Буклеты Флаеры Листовки Брошюры Открытки Пригласительные Афиши

ул. Урицкого, 111, т. 250-17-67

Газете требуется директор и менеджер по рекламе.

Высокий процент.

тел. 8-902-926-3171

Территория культурных событий

www.kaleda.ru

Городская афиша, гастроли, конкурсы, интервью со звездами, знаковые события города и края, фоторепортажи

ТАРИФЫ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ НА 2011 ГОД

Тираж 10000 экз. Стоимость 1 кв. см — 16 руб.

Формат А3	Размер, мм (гор.х вер.)	Стоимость одной публикации
А3	297x421	20 000 руб.
2/3 А3	297x315	15 000 руб.
А4	297x210	11 000 руб.
2/3 А4	297x100	7000 руб.
А5	148x210	5000 руб.
А6	148x105	3000 руб.
Нестандартный	100x70	1000 руб.
Формат визитки	94x54	500 р.

Отдел рекламы: г. Красноярск, ул. Урицкого, 111, оф. 2-02. тел. +7-913-57-577-111, 250-17-36

Новая рубрика: «Визитка в газете» - по символической цене 500 руб.!

- ЛЕТНИЕ БОНУСЫ НА РАЗМЕЩЕНИЕ:
- 1) «Вестник земли Сибирской» поддерживает бизнес местных компаний имеющихся в названии слово «Сибирский» (например, «Сибирский цемент»), предоставляя 30 % скидку на размещение имиджевых материалов.
 - 2) Мы за дружбу народов, поэтому еще один БОНУС рекламодателям - существенные скидки для фирм с иностранными словами в названии (например, такси «Токью», «Пицца Росо», кафе «Али-Баба»). Надеемся на взаимовыгодное сотрудничество.
 - 3) Партнер рубрики — 5000 рублей. (Логотип).

Газета выходит за счет рекламы и пожертвований меценатов. Внесите свой вклад в дело толерантности и дружбы народов на Сибирской земле! Как с нами связаться? Тел. гл. редактора 8-902-926-3171, e-mail: genakaleda@yandex.ru Тел. директора (391)2501736, e-mail: geosib24@mail.ru Рекламная служба и редакция газеты: г. Красноярск, ул. Урицкого, 111, 2-й этаж, оф. 2-02 Артем Осипов, тел. 250-17-67.

Удивительное - рядом!



«Сибирь» – единый бренд для сибирских регионов

В Республике Алтай состоялось заседание Координационного совета по туризму межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

В заседании, посвященном продвижению туристских возможностей регионов Сибири, приняли участие представители Алтайского и Красноярского краев, республик Алтай, Бурятия, Тыва, Хакасия, а также Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областей.

Одной из главных тем Ко-

ординационного совета стало обсуждение инициативы министерства, спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края о продвижении сибирских регионов под единым брендом «Сибирь».

Напомним, впервые эта инициатива Красноярского края рассматривалась на межрегиональной дискуссионной площадке в рамках прошедшей в Красноярске международной туристической выставки «Енисей-2011».

Как сообщил заместитель министра спорта, туризма и моло-

дежной политики Красноярского края Евгений Пьянков, создание единого туристско-информационного пространства и бренда «Сибирь» было единодушно одобрено на Координационном совете МАСС. «Красноярскому краю было поручено выступить координатором проекта по созданию бренда «Сибирь». Мы уверены, что такое объединение усилий даст новый импульс в продвижении туристических возможностей сибирских регионов на российском и зарубежном рынках», – отметил Евгений Пьянков.

Притяжение Приисковского: не золото, так ледник

Друзья знают, уж что-то, а путешествовать по родным местам я люблю. В очередной раз они подвигли меня отправиться с ними на... ледник. Поехали, говорят, ледник тебе покажем, на лыжах покатаешься, в снежки поиграешь, позагораешь прямо на снегу, и ехать недалеко. Поначалу отказался: какой ледник в крае – не слышал. Да и про снежки в начале июня как-то не поверилось, а лыжный сезон вроде как закрылся. Название места «заброса» – Приисковый – ровным счетом ни о чем не говорило. Последним убедительным доводом стала волшебная фраза: «Там, на берегу горной речки, среди цветов, растущих из-под снега, тебя ждет баня – самая настоящая, с каменкой и березовым веником». Реальность

области.

По дороге в гору преодолели несколько неглубоких речек и остановились на поляне.



И надо же – то, что мне казалось сказкой, я увидел воочию: берега речки Сарала, раскатисто журчащей от множества перекатов, усыпаны желтыми и синими цветами, тут же проталины снега, и зеленый лес на склоне горы утопал в... снегу. Рядом небольшой палаточный лагерь и она, родная, – банька. Точнее, автобанька, установленная на базе ГАЗ-66. Автобаньку, оказывается, заранее пригнали сюда из Красноярска. Такой вот сюрприз для отдыхающих. Одним словом, мечты сбываются.

Далее все по программе. Поставили палатки, пожарили шашлык, отправились на лыжню, попарились в бане, сварили супчик, позагорали, приняли на грудь, попели песни, а тут и ночь подошла. Сны на свежем воздухе всегда сладкие, но к утру небо затянуло, затрусил мелкий дождик. Домик на колесах превратился в штаб, где, устроившись всей ватагой, мы гоняли кто чай, кто чего погорячее. Обсуждали склон, на котором можно кататься на высоких и средних скоростях, не зря его облюбовали любители фрирайда. Уклон приблизительно 20-45 градусов, перепады высот – 200-400 м, а продолжительность спуска в пределах 700-1500 м. В

Приисковом нет АЗС, как и дорог дальше, нет работы у людей – да много чего здесь нет. В общем, типичное, забытое властями место, где с середины XIX века добывали золото, а теперь стоят лишь пустые, заброшенные дома...

После обеда небо неожиданно прояснилось, в ы г л я н у л о солнце, но идти на лыжную трассу никто не захотел. Развели в мангале огонь и занялись приготовлением мяса и других закусок для праздничного обеда. Как оказалось, у Катерины, единственной девушки в мужской компании, был день рождения. Чествованию именинницы и посвятили остаток дня, а вечером, разумеется, растопили баньку. Владимир – водитель и истопник в одном лице – посвящал нас в секреты русской бани.

– У русских банная наука давно возникла, – обстоятельно пояснял он, подводя парку на жадеитовую каменку. – Баня упоминается в «Повести временных лет». В России живет много народов, а вот бани почти не отличаются друг от друга. У одних есть окна, у других нет. Где-то топят по-белому, а на севере России считают, что полезнее – по-черному. Впрочем, никто не обходится без веника. Русские и чувашки предпочитают березовые, удмурты – пихтовые, мордва – дубовые: они хворь быстрее выгоняют. Мочалку наши предки делали из липового лыка, а мыльи растениями с мылящим соком, щелоком, а то и глиной. Голову мыли водой, в которой березовый веник распаривали... Душистый пар не только тело, но и душу лечит. К тому же в бане соединяются две основные стихии мироздания: огонь – опасная



Красота - кругом снега!

сила, и вода – средство магического очищения, источник жизни. В бане камень и дерево – элементы мироздания, и не случайно баня выполняла и обрядовую функцию...

После банной лекции в парилке, ступив на землю и обрушив на себя ушат воды из чистой речки, славянская душа кричала: «Лепота». Находясь под звездным небом, среди первозданной природы, я уплывал в потоках времени... Да, баня – это особая философия. Не зря говорится: «В бане помыться – заново родиться».



В воскресенье снялись с привала, чтобы с легким сердцем и чистой душой полететь домой. Нет, мы не гнали, но обратный путь преодолели быстрее. Хозяин «Патриота» Максим – опытный штурман – заметил: это потому, что едем облегченные и окрыленные, почувствовавшие сопричастность с природой и почерпнувшие сил от Земли-матушки.

В месте, где нет никакой инфраструктуры, сотовой

связи, но где берет начало горный ручей, превращающийся в мутную реку где-то в низине, нам была дана возможность заглянуть в свою душу, как в глаза мироздания, постоять у истоков, чтобы вспомнить свои корни, напитаться созерцанием природы как доброй силой,



очистить тело, чтобы укрепить дух. Как пелось в одной песне, «сделать нам, друзья, предстоит больше, чем сделано...». Сделать на благо родины. Наверно, это сентиментальный патриотизм? Пожалуй, любить свою малую родину, с ее широкими просторами, – не худшее качество сибиряка. Эта любовь расширяет сознание, определяет бытие и позволяет оставаться человеком, которому дана жизнь, чтобы сеять разумное, доброе, вечное. Спасибо, друзья! Мне стоило увидеть ледник, чтобы оттаять.

Геннадий Калед
Фото автора



начала превращаться в сказку, и мне захотелось в нее заглянуть.

В пятницу ровно в полночь небольшой, но сплоченной командой из пяти человек на внедорожнике «Патриот», загруженные провиантом и всяким туристическим скрабом, мы двинулись в путь. Дорогу до Ужура я знал, дальше пошла грунтовка, впрочем, хорошо накатанная. Ехали мы, ехали и к семи утра приехали. Впереди в лучах восходящего солнца появились горы с белыми шапками снегов. Оказалось, что мы отмахали около 500 км. Позади остался спящий Приисковый – небольшой поселок в Кузнецком Алатау на самой границе Хакасии, Красноярского края и Кемеровской

Вестник
Земли Сибирской

Главный редактор
Калед Геннадий Владимирович
тел. моб. +79029263171
e-mail: genkaleda@yandex.ru

Информационно-аналитическое и культурно-просветительское издание.
Учредитель: ООО «Сибирский национальный проект».

Адрес редакции: 660069, г. Красноярск,
ул. Волгоградская, 6а, тел. (391)250-17-36,
e-mail: genksb24@mail.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС77-38385 выдано 10 декабря 2009 г.

Отпечатано: ООО «Новая типография» Красноярск, ул. Шахтеров, 21, тираж 5000 экз. Объем 16А3.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Газета распространяется в г. Красноярске и Красноярском крае. Цена свободная. При перепечатке ссылка обязательна.

Электронная версия газеты на сайте
www.kaleda.ru

Подписано в печать 5 июля 2011 г.
Время подписания в печать по
графику – 11.30, фактическое – 13.00